

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956 június 6

66 óra --perc

Elkészültek a nemzetközi ruházati verseny magyar modelljei

1956 június 6

Az idén Varsóban rendezik a nemzetközi ruházati versenyt, amelyen a magyar ruhaipar is részt vesz. A Ruhaipari Tervező Vállalatnál 56 modellt - női, férfi és gyermeköltözékeket - készítettek a versenyre. Ruháink a szovjet, a csehszlovák, a lengyel, a román és a Német Demokratikus Köztársaság ruhaiparának készítményeivel kelnek versenyre. A román ruhaipar most vesz részt először a versenyen, a bolgár szakemberek pedig megfigyelőként lesznek jelen. Az idei ruhaösszeállításban nagyobb teret szenteltek a gyermekruháknak és a divatban mindinkább tért hódító trikó és jersey-anyagoknak.

A verseny szervezésére alakult bizottság gazdag programot állított össze, hogy okráti tapasztalataira nyilják alkalom. A verseny június 16-án kezdődik. A legsikerültebb modelleket arany-, ezüst- és bronzérmekkel díjazják. A szakmai bemutatók után Varsóban, majd több lengyel városban, Poznańban, Krakkóban, Lodz-ban és Sopot-ban kerül sor divatbemutatóra. A ruházati ipar különböző ágához tartozó szakemberek részére csoportos utazásokat és gyárlátogatásokat szerveznek. /MTI/

Film készül a pécsi egyetem és főiskola hallgatóinak életéről

1956 június 6

A Híradó- és Dokumentum Filmgyár 25-30 perces filmet készít a Pécsi Tudományegyetem és Pedagógiai Főiskola hallgatóinak életéről. A filmet nyári prágai diákkonferencián mutatják be. A forgatókönyv elkészült, a rövidesen megkezdik a felvételeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956 június 6

6 Óra 05 perc

Minőségi árut gyártanak a pápai DISZ szövöbrigádok

1956 június 6

A pápai Textilgyár DISZ-brigádjeinek mindegyike túlteljesítette a második negyedév eddigi szakaszában a minőségi előírásokat. A fiatalok közül negyvenen nyerték el a szakma kiváló dolgozója kitüntető címét, és ezt kötelezettségnek érzik. A minőség további növelésére: mindegyikük két-három gyengébb társra patronálását vállalta:

Igy lett a Zóje minőségi szövöbrigád is az ifjúsági exportbrigádok országos versenyének második helyezettje. Könye Kornélia DISZ-fiatallal vezetésével most már kilencedik hónapja nemcsak mennyiségi tervüket teljesítik túl, de a gépeikön szőtt textiliák minden egyes métere hibátlan, elsőosztályú áru.

A kezdeményezésükre elindított minőségi versenyben - a tervezett 92 százalékos helyett - legutóbb már a pápai textilgyár készárujának 94,7 százaléka volt elsőosztályú./MTI/

Kilencvenkét deka törperádió

1956 június 6

A HÁFÉM KSZ a napokban készített el egy törperádiót, amely mindössze 92 deka és nem nagyobb egy családi gyújtásdoboznál. Ez a készülék kisebb, mint amit Csehszlovákiában állítottak elő, eddig ugyanis a népi demokráciák közül a cseheknek sikerült legkisebbet készíteni.

A négyesöves "szonett" készülék a középhullámon mintegy 25 külföldi állomás adását fogja. A kis rádió teleppel működik, amely 40 óráig üzemel a gépet. Most ezzel foglalkoznak, hogy egyszerű hátlaposerével hálózati áramba is bekapcsolhassák. A "szonett" rövidesen forgalomba kerül és még ebben az évben ötezer készüléket gyárt a HÁFÉM. Decembertől már napi száz törperádiót állítanak elő./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956 június 6

6 óra 10 perc

Ezeröttszáz technikai hallgató a budapesti és a vidéki lakásépítkezéseken

1956 június 6

Az Építésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó építő- és építőanyagipari, valamint az épületgépészeti technikumok mintegy 1500 hallgatója június 25-től július 21-ig négyhetes termelési gyakorlaton vesz részt. A tanulók a budapesti és a vidéki lakásépítkezéseken - például a légymányosi, a Kerepesi uti, a Nagy Lajos király uti és a Béke utcai, vidéken pedig Kézincbárcikán, Miskolcon, Szegeden, Debrecenben, Győrött, Veszprémben és Letebányán segítik a gyakorlati munkát, és nyújtanak segítséget az építőipari vállalatoknak.

A nyári gyakorlatokon az építőipari technikumok hallgatói teljesítménybérben, az épületgépészeti, valamint az építőanyagipari tanulók időbéres fizetést kapnak. Elhelyezésükről a vállalatok díjtalanul gondoskodnak, utazási költségeiket megtérítik. Gondoskodnak a gyakorlatok munkaidő utáni szórakozásáról is: így a vállalatok DISZ-szervezetével közös kirándulásokon, sport- és kulturális eseményeket vesznek részt.

A négyhetes kötelező termelési gyakorlat befejezése után a technikai hallgatók augusztus 20-ig önként tovább dolgozhatnak./MTI/

Az Ezeregyéjszeka meséi

/-/ fordítva

1956 június 6

A közeljövőben először jelennek meg magyar nyelven az eredeti orosz szövegből /-/ fordítva. A világmondalom legszebb mesegyűjteményét eddig mindig angol, vagy német szövegből tolmácsolták magyarul. A mintegy 600 oldales válogatást igen szép kiállításban adja közre az Új Magyar Könyvkiadó./MTI/

B 4. kiadás 1956. június 6. 6 óra 15 perc

Használják ki jobban az állomás teljesítőképeségét - Budapest-Déli pályaudvar dolgozóinak javaslata

1956. június 6.

Budapest Déli pályaudvar dolgozó pártnapokon, termelési értekezleteken beszélték meg a második öt éves terv irányelveit. A dolgozók véleményét Tarján Szilveszter párttitkar és Ember Ferenc ú. elnök a következőkben foglalta össze:

Budapest Déli pályaudvar a meglévő személyzettel és berendezésekkel a jelenleginél nagyobb feladatok elvégzésére képes. Az állomás ugyanis lényegében ideny-állomás, amelyet csak nyáron használnak ki kellően. Ugyanakkor a Keleti és Nyugati pályaudvar egész évben tulszolgált.

Az állomás képes arra, hogy egész éven át minden dunántúli gőzvonatású vonat forgalmát lebonyolítsa. Ez naponta nyolc-tíz vonatpár indítását, illetve érkezését jelentené, amelyek a Keleti pályaudvarról a Délire járnának. Így jelentősen csökkenhetne a túlterhelt déli vasúti összekötő hid forgalma.

A Déli Fűtőház jelenlegi vontatási nehézségeit is lehetne csökkenteni, ha a 342 sorozatu mozdonyokat olyanokkal cserélnék ki, amelyek személyszállításra is alkalmasak. Ilyen cserékre több fővárosi és vidéki fűtőház hajlandó is lenne. Régen megoldásra váró kérdés ez, amelyre az állomás dolgozói többször tettek hasonló javaslatot. Kérésüket azonban azzal utasították el, hogy egyrészt az utasok a Keleti pályaudvarra "szóktak", másrészt az állomás nem bír el még a nagyobb forgalom követelményeinek. Ugyanakkor azonban évekkel ezelőtt a Déli pályaudvarról indultak a pécsi és a szombathelyi vonatok és nyáron az üdülővonatok 80-85 százalékát még jelenleg is az állomás indítja. Ezt a forgalmat egész évben zavartalanul le tudnák bonyolítani.

A Déli pályaudvar ideny jellegének megszüntetése hathatós segítséget adna a vasút feladatainak megoldásához, jelentősen csökkentené a Keleti pályaudvar forgalmát és megjavítaná a teherszállítást. /MTI/

B 5. kiadás 1956. június 6. 6 óra 20 perc

Szombaton nyílik az uttörők országos képzőművészeti kiállítása

1956. június 6.

Az Uttörők-szervezet fennállásának 10. évfordulója alkalmából a DISZ Központi Vezetősége, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet és a Micsarnok rendezésében országos kiállításon mutatják be azokat a rajzokat, festményeket, szobrokat és népművészeti munkákat, amelyeket a pajtások a jubileumi év tiszteletére készítettek.

Az országos kiállításon a megyei, járási, városi és kerületi kiállításokon legjobbnak bizonyult mintegy 800 pályamunka szerepel. A zsűri tagjai - Domanovszky Endre és Konecsni György Kossuth-díjas festőművészek, Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrászművész és Martsa István szobrászművész - ebből az anyagból választják ki a díjazásra érdemeseket. Az iskolák és uttörő intézmények kollektív munkáinak jutalmazására a Népművelési Minisztérium 8 darab, összesen mintegy 30.000 forint értékű műalkotást ajánlott fel. Egyéni díjként a legkiválóbb munkákat beküldő uttörők a Kilián György kulturális seregszemle arany-, ezüst- vagy bronzplakettjét kapják, ezenkívül tíz pajtás balatoni, egy pedig külföldi üdülésben vesz majd részt.

A kiállítást az Ernst Múzeumban szombaton délután 11 órakor Turgonyi Julia, a DISZ Központi Vezetőségének titkára nyitja meg. A legkiválóbb uttörő-képzőművészek június 16-án egynapos budapesti találkozón vesznek részt, s látogatást tesznek legkiválóbb képzőművészeink alkotó termeiben. /MTI/

Megjelenik a Magyar Művészettörténet első kötete

1956. június 6.

A Képzőművészeti Kiadónál ebben a hónapban jelenik meg Füleppécsényi Magyar Művészettörténet című munkájának első kötete. A könyv a XIX. századig tárgyalja hazánk művészetének kialakulását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956 június 6 6 óra 20 perc

Jól beválik a nemzetközi menetrendszerű darabáru hajójárat

1956 június 6

A Magyar Földművelésügyi RT. az osztrák hajózással május elsejétől Budapest-Regensburg között kísérletképpen megindította a menetrendszerű darabáru szállítást. A magyar és az osztrák hajók tiznaponta indulnak Budapestről, illetve Regensburgból. Magyar részről a Hunor motoros bonyolítja le a forgalmat, s eddig két utca több száz tonna árut szállított. A hajó minden útján pontosan érkezett célhoz.

Az egyhónapos tapasztalatok azt mutatják, hogy hajóval a menetrendszerű darabáru szállítás jól beválik. Tervezik ezért, hogy a nagyobb forgalom idejére sűrítik a járatokat és a hajók hetenként közlekednek. /MTI/

Az idén 45 új fiókot létesít az Országos Takarékpénztár

1956 június 6

Az Országos Takarékpénztár feladatköre a második öt éves terv során jelentősen bővül. Ennek megfelelően fejlesztik a fiókhálózatot is.

A hálózatfejlesztési terv szerint 1956-ban 45 új OTP-fiókot és kirendeltséget létesítenek: a fővárosban tizenkilencet, vidéken pedig huszonhatot. Ugyanakkor sor kerül 54 régi fiók bővítésére is. /MTI/

A Magyar Rádió

1956 június 6

gyermekkorúak a következő iskolai évre ismét vesz fel új tagokat. Jelentkezhetnek I-V. osztályos budapesti általános iskolai tanulók. A kórus minden tagja ingyenes zenei oktatásban is részesül, beleértve a hangszer tanulást is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956 június 6 6 óra 30 perc

Pergetik az illetos esküszöveget

1956 június 6

Szeged és Püspökladány környékén, a legnagyobb déli fekvésű esküszöveget befejezték munkájukat a vándorméhészek. A "legeltetés" után egy-egy kaptár 27-28 kilóval gyarapodott, emiatt 10-15 kiló illetos esküszöveget pergettek ki.

A vándorméhészek többsége már északra vonult, Selgőterjén, Kerencselje, Somokőújfalú környékére, ahol most nyílik az eskü. Mintegy 40.000 méhszalágot szállítottak át Nógrád megyébe, s hogy a költözés idejében megtörténhetett, az első orban a budapesti 14-es, valamint a kecskeméti és a szőlővárosi TEFU vállalatnak köszönhető, amelyek 3-4 nap alatt körülbelül 1000 fuvart bonyolítottak le. /MTI/

Zománcozott kályhacsövek készülnek

1956 június 6

A Jászkiiséri Vasipari Szövetkezet zománcozott kályhacsövek gyártására készül fel. A kályhacsöveket kívülről és belülről tűzálló zománcal vonják be és kívülről tetszés szerint színezik is. A szövetkezet felkészült, ha a kereskedelemmel megfelelő mennyiségű megrendelést kap, - négy tételben gyártja a zománcozott kályhacsöveket. /MTI/

Az ország első műszerkiállítása nyílik meg szombaton Kaposvárott

1956 június 6

A TIT Somogy megyei szövetkezte és a kaposvári városi pártbizottság mellett működő műszaki tanács rendezésében, szombaton Kaposvárott műszaki kiállítás nyílik. Hazánkban ez lesz az első ilyen kiállítás, amely a magyar műszeripar fejlődését mutatja be. A műszeripari kérdésekről a szakemberek részére tudományos előadásokat tartanak a kiállítás idején. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956 június 6

6 óra 35 perc

Országos kutyakiállítás rendeznek a Városligetben

1956 június 6

A Magyar Kutyatenyésztők Országos Egyesülete - amely tavasszal alakult - június 17-én, vasárnap rendezi első kiállítását a Városligetben, a Helyiipari Vásár területén. Előreláthatóan mintegy 400 magyar és külföldi fajtaú törzskönyvezett kutyát hoznak a kiállításra. A tenyésztők ez alkalommal bemutatják saját kiképzésű kutyáik produkcióit, míg a vadászok közül az ugynevezett kotorékkutyák mutatják be a róka és a borz-fogás mesterségét.

Az erre érdemes állatokat szelleggel, tenyésztőiket oklevéllel, értemmel és különböző tiszteletdíjakkal jutalmazzák. A kiállítást vásárral kötik egybe, törzskönyvezett kutyákat is árúsítanak./MTI/

Megindult az alumíniumlemez-hengerlés a Váci Híradástechnikai Gyárban

1956 június 6

A Váci Híradástechnikai Gyárban megkezdték az alumíniumlemez hengerlést. A gyárban hengerelt lemezek a legfinomabb edények és egyéb áruk gyártására is alkalmasak. Az idén 85 tonna különböző vastagságú alumíniumlemez hengerelnek, később bővítik az üzemi rész kapacitását./MTI/

Könyveket is nyomtatnak a debreceni Alföldi Nyomdában

1956 június 6

A debreceni Alföldi Nyomda néhány hónappal ezelőtt rendezkedett be könyvnyomtatásra. Az eltelt időszakban végzett munkájuk azt igazolja, hogy ez a vidéke nem működő nyomda nagymértékben segíti a könyvkiadást. Az eddigi kiadványai minősége kifogástalan./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956 június 6

6 óra 40 perc

Negysikerű új magyar művek, réghallott klasszikus alkotások a Károlyi-kerti hangversenyek műsorán

1956 június 6

Az Országos Filharmónia a Károlyi-kert nyári hangversenyeire öt bérletet adott ki. A sorozatok öt-öt előadásból állnak, a műsorukat úgy állították össze, hogy mindegyik tartalmazzon valamilyen zenei "csomagot", meglepetést. Ilyenek például a hosszú esztendő, sőt évtizedek óta előadásra nem került nagy alkotások, külföldi vendégművészek szereplései, valamint a III. Magyar Zenei Hét negysikerű műveinek bemutatása.

Az A-bé

egyik estjén Samsen Francois párizsi zongoraművész lép fel vendégként. A francia zeneszerző jelenleg Moszkvában és Leningrádban hangversenyez. A Mozart-esten a réghallott Haffner-szerenádot adják elő. Más alkalommal pedig Gluck Orfeo-jának bemutatása szerez majd szép zenei élményt a hallgatónak.

A B-bérlet

előadásai közül a magyar est emelkedik ki, amelyen Liszt, Bartók és Kodály legnagyobb műveiből adnak elő. Ezek: A Tasso szimfonikus költemény, a III. zongoraverseny és a Psalmus Hungaricus. A B-bérletben kerül sor Hamlet: Szép Ilonka című nagyszabású kóruskantatájának bemutatására.

A C-bérlet

eseménye Devy Erlih a világhírű párizsi hegedűművész vendégszereplése lesz. A Strauss-muzsika könnyed, vidám hangulatát egy Bécsi est-en élvezhetik a bérlettulajdonosok. Fellép a sorozatban Cziffra György, zongoraművész is.

A D-bérlet

egyik legnagyobb élő angol zeneszerző: Walton régjártott brácsaversenyével, más alkalommal pedig Rossini Stabat Mater-ével lép meg a közönséget. Ebben a bérletben az új magyar művet Szabó László Matyi című szvitje képviseli, amelyet Georges Tzipine párizsi karmester vezényel. Ugyanezen az esten mutatják be Honegger Pacific 231. művét, amely tizenegy éve nem szerepelt hangversenyek műsorán. /folyt. köv./

/Népszerűfolyt/

Georges Tzipine magával hozza a mű zenekari anyagát és így válik lehetővé bemutatása.

Az E-bérlet

programjában a zenei hét egyik legsikeresebb művét: Szervánszky Fuvolaversenyét adják elő. A sorozat másik kiemelkedő száma Händel Messiás-ának előadása.

A huszonöt ryári hangversenyen a Magyar Állami Hangversenyzenekart kiváló karmestereink vezénylik és neves művészek működnek közre. /MTI/

Négy megyéből harmincöt ezer fiatalt várnak a kezdeti ifjúsági béketalálkozóra

1956. június 6.

Szombaton és vasárnap negyszabású uttörő és ifjúsági béketalálkozót rendez a Veszprém megyei DISZ -bizottság Keszthelyen.

Szombaton délelőtt a Veszprém megyei tanács a meghívott fiatalok s a DISZ-aktivisták részvételével ünnepi tanácsulást tart, amelyen megbeszélnek; milyen eredményeket értek el a megyében a párt Központi vezetőségének az ifjúság közötti munkáról tavaly májusban hozott határozata végrehajtásánál. Szombaton kétszáz sziniiskolást avatnak ünnepélyesen uttörővé, majd megkezdődik az uttörők negyszabású sportversenye. Este a Balaton-perton táborozat rendeznek.

Vasárnap reggel tíz különvonattal, két különhajóval és sok autóbusszal mintegy 35.000 fiatal érkezik Keszthelyre. Az ünnepi megnyitón külföldi fiatalok, a DISZ képviselői is felszólalnak. Ezután kerül sor az ifjúsági kulturális seregszemle megyei döntőjére, amelyen 42 művészeti csoport több mint ezer tagja lép fel, a sportversenyeken pedig 800 ifjú sportoló méri össze erejét. A kulturális- és sportműsorokon kívül sok más nagyszabású rendezési lehetőség, - kiállítások, sétehajó, tűzijáték - várja a Veszprém, Győr, Zala és Vas megyéből érkező fiatalokat. /MTI/

Június 15-től érvényes az új ifjúsági mozibérlet

1956. június 6.

A FÖMO rövidesen új mozibérletet ad ki a főiskolák, az általános-, közép- és az MTH iskolák tanulói részére.

Az új bérletfüzet husz szelvényt tartalmaz: ebből tizenhat szelvény filmhez kötött - a fiatalok esetenként két-három megjelölt film között választhatnak, - amelyeket tetszés szerint bemutató, vagy utánjátszó mozikban nézhetnek meg. A négy "szabad" szelvényt bármelyik filmhez beválthatják, de csakis utánjátszó mozikban.

A bérletek a mozik első előadásaira érvényesek, kivételt jelentenek a hat előadásos, egész nap játszó filmszínházak, ahol a bérletszelvényeket bármelyik délelőtti és délutáni előadásra beváltják.

A bérlettulajdonosok a bemutató mozikban 1.50, az utánjátszó mozikban pedig 1 forintos átlag helyárak mellett tekinthetik meg a műsorokat. Az ifjúsági bérlet kertmozikba és a Híradó moziba nem érvényes.

A főiskolásoknak huszezer, az általános- és egyéb iskolásoknak hatvanezer bérletfüzetet adtak ki. Az új ifjúsági mozibérlet június 15-től szeptember 30-ig érvényes. /MTI/

Kiállítás a Jász utcai iskolában

1956. június 6.

A XIII. kerületi Jász utcai általános iskolában kedden állandó jellegű kiállítás nyílt, amely a kerület muzeumának alapjául szolgálhat majd. A kiállítás biológiai, kémiai, népművészeti és régészeti anyagát az iskola pedagógusai és tanulói gyűjtötték. /MTI/

B 12. kiadás 1956. június 6. 6 óra 55 perc

Garázdálkodó báli vendégeket ítélte el a bíróság

1956. június 6.

Februárban a XIII. kerületi Rézhenzerművek bálján Kovács László és Kovács Róbert, valamint barátjuk, Lakatos János - mindhárom mint vendég volt jelen - botrányos verekedést kezdeményezett. Amikor egy házaspár hazaindult, Kovács László megjegyzést tett az asszonyra, majd szóváltás keletkezett s ekkor arculütötte a férjet. Ekkor az egyik bálrendező egy vendégként jelenlevő hatósági személyt kért fel Kovács igazoltatására. Kovács igazolás helyett ökölrel támadt a hatósági személyre, és Róbert testvére, valamint Lakatos János segítségével súlyosan bántalmazta. A XIII. kerületi bíróság a Kovács fivéreket hat-hat hónapi, Lakatos Jánost négy hónapi börtönre ítélte, ugyanakkor elrendelte Lakatos korábbi, felfüggesztett nyolc hónapi börtönbüntetésének kitöltését is. /MTI/

Film készül az V. kerület kulturális életéről

1956. június 6.

Az Engels téri Művelődési Otthon filmszakköre a tanács segítségével filmet készít a kerület kulturális életéről. Megörökítik, hogyan fejlődött a kerület és kulturális élete a felszabadulás óta. A felvételeket már megkezdték. Filmre vették a kerületi Kilián György kulturális seregszemle jelentős eseményeit, a legjobb művészeti csoportok szereplőseit. A szakkör munkáját a tanács tízezer forinttal segíti. Ha elkészült a film, tanácstagok beszámolókon, a művelődési otthonokban és a kerület üzemeiben vetítik. /MTI/

A Tretyakov képtár

1956. június 6.

fennállásának 100. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségről Pogány Ö. Gábor, a Szépművészeti Múzeum főigazgató helyettese június 8-án, pénteken délután fél 6-kor az MSZT klubban beszámolót mond. /MTI/

B 13. kiadás 1956. június 6. 7 óra -- perc

Növekszik a felhozatal, - korszerűsítik a piacokat

1956. június 6.

Megérkeztek a meleg nyári napok, s a budapesti házi-asszonyok egyre több friss árut, zöldséget és gyümölcsöt vásárolhatnak a növekvő forgalmu piacokon. A piaci forgalom lebonyolítását, az igények mind teljesebb kielégítését fontos feladatuknak tartják a tanácsok.

A X. kerületben a Martinovics téri piacon heten^{kin}ál több mint száz mázsa zöldség-gyümölcsféléség cserél gazdát - pedig csak két napon van árusítás. A X. kerületi tanács 240.000 forint költséggel naptól esőtől védő elárúsító helyet épített, amelyet hamarosan átadnak rendeltetésének. A fedett elárúsító csarnokban több mint kétszáz őstermelő kap majd helyet.

A II. kerületben, a Fény utcai piac bonyolítja le a forgalmat. A környékbeliek azt panaszzák, hogy nincs higiénikus szeméttároló. A tanács orvosolja a jogos panaszt s 150.000 forint költséggel rövidesen elkészül a teljesen zárható higiénikus tároló. Ezen kívül a Lövház utcai oldalon kerítést húznak, a bőséges áruellátás érdekében pedig több új termelőszövetkezettel kötnek szerződést.

Az I. kerületben a Batthyány téren Budapest legkorszerűbb vásárcsarnokát adják át rendeltetésének ebben a hónapban. A szép új csarnok teljesen kielégíti majd a kerületi igényeket, mert az Egri Földművelésügyi Minisztérium, a XI. kerületi Földművelésügyi Minisztérium, a III. kerületi Új Élet Termelőszövetkezeten és a szigetújfalusi József Attila Termelőszövetkezeten kívül igen nagy számban kapnak itt helyet a pestkörnyéki őstermelők is.

Kispesten a Kossuth téren ebben az évben új vásárcsarnok építését kezdi meg a tanács. A tervek szerint először a tartóoszlopokat és a tetőt készítik el, hogy még az idén megkezdődhessék az árusítás. A költségeket a községfejlesztési alapról fedezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. június 6. 7 óra 05 perc

Rádióaktív izotóp laboratóriumot létesítenek Ujpesten

1956. június 6.

A IV. kerület egyik legjelentősebb egészségügyi intézményében, az ujbpesti Károlyi kórházban ez év harmadik negyedében rádióaktív izotóp laboratóriumot adnak át rendeltetésének.

A laboratóriumban elsősorban a pajzsmirigy-betegségekben szenvedőket vizsgálják. Rádióaktivizált jódot juttatnak a beteg szervezetébe, amelynek útját műszerekkel könnyen követik. Így az eddiginél pontosabban megállapítható, milyen okok idézik elő a pajzsmirigy rendellenes működését. A rádióaktív izotópos vizsgálat egyben megbízható segítséget nyújt a legeredményesebb gyógyítási mód megállapítására is.

A Károlyi kórház új laboratóriumának berendezésénél messzemenően figyelembe veszik az egészségügyi előírásokat. A falakat olyan habarccsal vonják be, amely a rádióaktív sugárzást elnyeli, a padlót gumiszőnyeggel fedik, hogy könnyen tisztítható, higiénikus legyen. A rádióaktív izotóp anyagot az ugynevezett ólomtoronyban tartják, amelynek hat centiméter vastagságú falai a sugárzást ártalmatlanná teszik. /MTI/

A Múcsarnok felhívása

1956. június 6.

Ferenczy Noémi alkotásaiból ez év szeptemberében gyűjtéményes kiállítást rendeznek. A rendezőség ezúton kéri azokat az intézményeket és magánszemélyeket, akiknek Ferenczy Noémi gobelinje, rajza, vagy egyéb műve birtokukban van - közöljék címüket és a művek adatait a Múcsarnoknál. /XIV. kerület Dózsa György ut 37. Telefon: 429-549./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. június 6. 7 óra 10 perc

Félmillió forint a csepeli iskolák nyári tatarozására

1956. június 6.

Néhány hét múlva megüresednek az iskolapadok, befejeződik az idei tanév. Csepelen a tanács a nyári szünetben mintegy félmillió forintot költ az oktatási intézmények szépítésére, csinosítására.

A Ligeti Károly utcai iskolában például parkosították az udvart, s az új tanévben frissen festett ajtók, ablakok fogadják majd a diákokat. A Kolozsvári utcai általános iskolában a tantermeket és a folyosókat hozzák rendbe, meszelik, az István ut 170. számú iskola körül pedig a kerítést javítják meg.

Több mint ötvenezer forintot fordítanak a hiányzó bútorok pótlására s új szemléltető eszközök, felszerelési tárgyak vásárlására.

A nyári munkából jelentős részt vállalnak a szülői munkaközösségek és a patronáló üzemek. A II. Rákóczi Ferenc ut 88. számú iskolában a kisebb-nagyobb lakatos és villanyszerelő munkát végzik el társadalmi munkával, az István ut 232 számú iskolában pedig a meszelést vállalták a szülők.

A nyári tatarozással kapcsolatos felajánlások értéke eléri a kétszázezer forintot. /MTI/

Új péksütemény: a "kenyérke"

1956. június 6.

Bővül a budapesti péküzletek választéka: a jövő héten "kenyérke" néven új sütőipari terméket hoznak forgalomba. A harminc filléres "kenyérke" súlya 5 és fél deka, kenyértészta-ból készítik, alakja hasonlít a zsemlehez. A tervek szerint napról napra ötven-hatvanezer "kenyérkét" juttatnak el a sütőipari vállalatok a fővárosi üzletkebe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. június 6. 7óra 15 perc

Kiállítás nyílik Pirk János festőművész alkotásaiból

1956. június 6.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében június 8-án, pénteken délután hat órakor a Fényes Adolf teremben kiállítás nyílik Pirk János festőművész alkotásaiból. Megnyitó beszédet mond Koffán Károly, a Képzőművészeti Főiskola tanára. /MTI/

Leonardo da Vinci-kiállítás nyílik a Műcsarnokban

1956. június 6.

Az UNESCO 85 rajz-reprodukcióból álló kiállítást bocsátott az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottság rendelkezésére. A kiállítást, - amely Leonardo da Vinci, az olasz reneszánsz nagy művészeinek alkotásait mutatja be, - június 10-én, vasárnap nyitják meg a Műcsarnokban. /MTI/

Szombaton nyílik a IV. Magyar Karikatúra^{ra}-kiállítás

1956. június 6.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében június 9-én, szombaton délután 4 órakor a Nemzeti Szalonban nyílik a IV. Magyar Karikatúra-kiállítás. Legkiválóbb satirikus rajzolóink mintegy háromszáz válogatott karikatúráját mutatják be, tulnyomó többségben olyanokat, amelyek eddig nem szerepeltek nyilvánosság előtt. A kiállítást Gábor Béla, a Ludas Matyi főszerkesztője nyitja meg. A Ludas Matyi a kiállítás ismertetőjeként külön számot jelentet meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. június 6. 11 óra 15 perc

Kőkori települések nyomai, avarkori sirleletek kerültek felszínre a tiszavasvári határban

1956. június 6.

Utépítésnél, két domb átvágása közben értékes régiségi leletek láttak napvilágot a tiszavasvári határban. Az egyik dombból kőkori, bronzkori és szarmatakori települési nyomok, a másiktól pedig a VII. század első feléből való avarkorabeli lovas sirleletek kerültek felszínre. A két lovas sírból többszáz apró lemezből álló teljes mellipáncél is előkerült, aminek azért van nagy jelentősége, mert az eddig feltárt sírokból csak mellipáncéltöredékek kerültek felszínre. A leletek között vannak még: kopjahegy, háromlülű nyilhegy, ijlemez, két kardrészt, lőszerszámszűcs, zabla, kengyelvas maradványok. A muzeális értékeket a nyíregyházi Jósza András Mezei Múzeumba szállították s mindkét helyen megindult a további leletmentési munka. /MTI/

Termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban készítik alkotásaikat a hódmezővásárhelyi művésztelep lakói

1956. június 6.

A hódmezővásárhelyi művésztelepen mozgalmas az élet. Jelenleg 12 fiatal festő dolgozik itt. A meleg nyári napok beköszöntével sokan keresik fel a művésztelep tiszta partján lévő mártélyi és mindszenti alkotóházait is, ahol egyszerre nyolc képzőművész részére tudják biztosítani a kényelmes, nyugodt munkakörülményeket.

A művésztelep vezetői több környékbeli termelőszövetkezettel megegyeztek, hogy alkotószobát bocsátanak a hozzájuk érkező képzőművészek rendelkezésére. Gács Gábor neves grafikus művészünk már e megállapodás értelmében több napot töltött a székelykutatási Alkotmány Termelőszövetkezetben, ahol számos vázlatot készített. Mások a hódmezővásárhelyi szántó Kovács János tisz gazdagságát és a környékbeli állami gazdaságokat keresték fel.

Megtették az előkészületeket arra is, hogy a közeljövőben a városba érkező negyven főiskolás is megfelelő körülmények között alkotasson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956. június 6.

11 óra 15 perc

Műsoros estéken, előadásokon látják vendégül a Mohács-sziget
ujjaépítésén dolgozó DISZ fiatalokat

1956. június 6.

Mohács város tanácsának népművelési osztálya gondosko-
dik arról, hogy az árvízszújtotta területek ujjaépítésén dolgozó
DISZ fiatalok szabad idejükben szórakozást is találjanak. Az új-
mohácsi és homorudi táborokban filmelőadásokat rendeznek a fia-
taloknak, Dunafalván hetenként kétszer a község mozija az ifju-
építők számára tart előadást. Az elkövetkező hetekben még több
lehetőség nyílik a szórakozásra. A tervek szerint irodalmi és mű-
soros estéken, balett bemutatók, továbbá a pécsi Nemzeti Színház
két előadásán látják vendégül a legszorgalmasabb önkéntes építő
brigádokat. /MTI/

Kiállítás iskolai felszerelésekből szolnokon

1956. június 6.

Több száz iskolai szemléltető eszközből kiállítást
rendezett az Iskolai felszereléseket értékesítő vállalat a szol-
noki uttoróházban. A népszerű kiállításon különösen nagy tetszést
arattak a pedagógusok és a diákok körében a műanyagba beágyazott
rovarok, a különböző preparált élőlények, így a Deb-
recen tengerjárón hozott tengeri állatok és a politechnikai ok-
tatást elősegítő szerszámok. A kiállítás június 13-ig tart nyitva.
/MTI/

Jó munkáért lengyelországi utazás

1956. június 6.

A pécsi tudományegyetem és a pedagógiai főiskola leg-
jobb DISZ fiataljait mozgami munkájuk elismeréséül kéthetes len-
gyelországi utazással jutalmazták. A fiatalok három csoportban
július és augusztus hónapban ismerkednek meg Lengyelország leg-
szébb vidékeivel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956. június 6.

14 óra 55 perc

Csehszlovák orvosok és gyógyszerészek Magyarországon

1956. június 6.

Az elmúlt esztendőben megkötött magyar-csehszlovák
egészségügyi együttműködési egyezmény alapján megkezdődött a
két ország egészségügyi szakembereinek tapasztalatszerése.

Keddén este orvosokból és gyógyszerészekből álló tiz-
tagu csehszlovák szakértői csoport érkezett Budapestre, hogy ta-
nalmányozza a magyar egészségügy különböző szakterületeit.

Az egyezménynek megfelelően csehszlovákiában öttagu
magyar egészségügyi küldöttség tartózkodik. A magyar szakemberek
a városi gyógyító megelőző intézményeket és a szanatóriumi ellá-
tást tanulmányozzák.

Ebben az évben még további, szakértőkből álló küldött-
ség-cserekre kerül sor. A kölcsönös tapasztalatszerése segíteni fog-
ja a két ország egészségügyi ellátásának további fejlődését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 június 6

15 óra — peró

Rehabilitálták a kuláknak minősített középparasztokat Városföldön

1956 június 6

A Bács megyei Városföldön a napokban gyűlést tartottak a dolgozó parasztok. A gyűlés részvevői a községi párt-szervezet és tanács vezetésével megbeszéltek azokról a középparasztokról, akiket az előző években helytelen megítélés alapján kuláknak minősítettek. A megbeszélés eredményeként az eddig kuláknak minősített ifjú Keresztes Józsefet, Nagy Jenőt és Nagy Sándort, Bekos Józsefet és hét más középparasztot mentesítettek a hátrányos megkülönböztetésektől. Ugyanakkor elutasították Zilahi József 32 holdes kulák rehabilitálására vonatkozó kérelmét. /MTI/

Szabed Föld nyári vasárnapokat tartanak az abaujszántói járásban

1956 június 6

Borsod megyében, az abaujszántói járás 29 községében a téli esték szervezésénél szerzett tapasztalatok figyelembevételével Szabed Föld nyári vasárnapokat indítanak. Vasárnapról vasárnapra minden községben összejöveteleket tartanak, s ezeket kirándulással, határszemplével, sportújsorral kapcsolják egybe. Fel szerkésztik eleveniteni ezeken az összejöveteleken a falvakban egykor szokásban volt népi játékokat is. A szervezésbe bevonták a helyi Hazafias Népfrentot és a DISZ-szervezetet is. /MTI/

Több mint egymillió virágpelántát ültettek el a Balaton déli partján

1956 június 6

A Balaton déli partján az idén valamennyi nyaralótelepet perkositották. Siófoktól-Fonyódig a Balaton mentén mintegy 40 kilométer hosszúságban szinte összefüggő liget és parkrendszer övezi a sétányokat. A parkokban egész nyáron át nyílnak majd a virágok. A kertészeti vállalat dolgozói ugyanis olyan növényeket ültettek egymás mellé, amelyek különböző időkben virágznak. A tavaszi perkosítás során a somogyi oldalon több mint egymillió virágpelántát ültettek el a nyaralók perkjaiba és ligeteibe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 június 6

14 óra 57 peró

Újra üzembeállítják az ország egyik legnagyobb száritóberendezését

1956 június 6

A Mátéfalvi Állami Gazdaságban 10 év óta áll kihasználatlanul az ország egyik legnagyobb száritóberendezése, amely kisebb javítás után öt vagyon egység száritására alkalmas. A gazdaság éveken át hiába kérte ehhez szükséges összeg kiutalását. Most, hogy a gazdaság vezetősége önállóan intézkedhet, megoldódott ez a probléma is. Elhatározták, hogy a száritóberendezést a nyáron üzembeállítják. Erre a célra rövidlejáratú hitelt vesznek fel, amelyet — az elzetes számítások szerint — még ebben az évben visszafizetnek a száritó jövedelméből. Százhuszezer forint költséggel kifejtik a gépi berendezést, csomagolót és előkészítő rektárt építenek, ezzel az épület a gabona- és takarmányszáritáson kívül gyümölcsaszalásra és hagymaszáritásra is alkalmas lesz. A száritott gyümölcsöt tetszetős csomagolásban, árusításra készen szállítják a kereskedelenek.

A berendezés munkába állítása ebben az évben fálmillió forint, az elkövetkező években pedig többmillió forintot jövedelmez a gazdaságnak. /MTI/

Hatmázsás sertést hizlelnak az Országos Mezőgazdasági Kiállításra Nagyszénáson

1956 június 6

A nagyszénási Tenin Termelőszövetkezetben is készülnek az Országos Mezőgazdasági Kiállításra, s többek között egy nagy súlyú, sertést skarnak a fővárosba küldeni. A Vándor nevű, keresztetett angol fajtájú sertés, amelyet Csonka János tag gondoz, jelenleg négy máz nyolcvan kilót nyom. Ugy tervezik, hogy őszig hatmázsásra hizlelják az állatot. /MTI/

Szőlővessző gyökerezteté szakcsoport alakult Dunakeszin

1956 június 6

Dunakeszin 12 hold földön hermine taggal szőlővessző-gyökerezteté szakcsoport alakult. A csoporttagok többmillió vesszőt rektek el, s az észre országosan előírányzott gyökereztetett szőlővesszők mintegy négy és fél százalékát ők nevelik. /MTI/

B 22. kiadás

1956 június 6

15 óra perc

Öntözés nélküli javítások esélye a Hortobágyon

1956 június 6

A Hortobágyon a Szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kirendeltsége már több éve kísérletezik a szikes területek öngyepének javításával. Az eddigi eredmények azt igazolják, hogy a szikes talajon kellő javítással a terméseredmények jelentősen növekednek. Azokon a részeken választották ki a kísérleti parcellákat, ahol a legvadabb a szik. Az öngyep ezeken a helyeken a nagy nyári forróságban szinte kiég és így legelőnek sem alkalmas. A kutatók mészsizappal és lignitporral javították a talajt. A tavalyi öntözéses öngyepjavítási eredmények után ebben az évben megkísérelték az öngyep öntözés nélküli javítását. A kísérlet sikeresnek mutatkozik, mert a kísérleti parcellákon most 30-35 centiméter magas az öngyep, s oly dús, hogy egyes részeken meg is dőlt. A száraz viszonyok között termelt öngyepet a napokban kaszálják először s egy kaszálás becslések szerint holdenként 12-13 mázsa zöldet ad. /MTI/

Hetven előhasi magyarterka üszőt kapnak a váci járás termelőszövetkezetek

1956 június 6

A váci járási tanács hetven előhasi magyarterka üszőt oszt szét a termelőszövetkezetek között, szarvasmarhaállományuk megjavítására. A termelőszövetkezetek az üszőket az állami ekcióban kapják. /MTI/

A Goldberger Gyár szocialista szerződést kötött az állami áruházakkal

1956 június 6

Az állami áruházak első ízben egy évvel ezelőtt kötöttek szocialista szerződést a Hezei Fésűsfonóval. A szerződés alapján az áruházakban sok ujfajta szövet jelent meg, lényegesen gazdagítva a választékot.

Szerdán újabb szerződést kötöttek az áruházak, ezúttal a Goldberger Gyárral. Abban állapodtak meg, hogy a gyár a harmadik negyedében 25.000-30.000 méter különleges selyemszövetet, pamutárut, matlaszt és nyakkendőszelvényt szállít közvetlenül az áruházaknak. Ebben a mennyiségben már lesz gyűrhetetlen selyemkeme is.

/folyt.köv./

B 23. kiadás

1956 június 6

11 óra perc

/A Goldberger Gyár...folyt/

Az új anyagokkal a nagyközönség szeptemberben a Magyar Divatosarnok kiállításán ismerkedhetik meg. Itt kikérik a nagyközönség véleményét. Ha a közvélemény úgy dönt, hogy egyes kelmék mintája, vagy színe nem megfelelő, azt nem gyártják. /MTI/

Elutazott a VIII. magyar egészségügyi csoport második része Koreába

1956 június 6

Szerdán reggel a Nyugati pályaudvarról elindult Koreába a VIII. magyar egészségügyi csoport 17 tagból álló második része. A magyar egészségügyi dolgozók résztvesznek az újjáépülő Kores egészségügyi szervezetének fejlesztésében, a szorivoni tartományi kórház munkájában. A kórház ebben az esztendőben újabb épületekkel és felszerelésekkel gazdagodott, az ágyak száma harminccal bővült. Az új ambulancia épületében megkezdődött a munka. Üzembe helyezték a kórház új, negyteljesítményű röntgengépét, s megkezdte működését a sugárterápiás osztály is.

A koreai kórház a csoport megérkezésével egy időben lép működésének hetedik esztendőjébe. A Koreában járt magyar egészségügyi csoportok eredményes munkájukkal múltán váltották ki háborúban és békében egyaránt, a koreai nép háláját és elismerését. /MTI/

Szerdán bemutatták az első magyar gyártmányu zongorát

1956 június 6

Szerdán délelőtt mutatták be a Lenin köruti zongorateremben az első magyar gyártmányu zongorát, amelyet Budapest Főváros Tanácsa hangszergyárában készítettek. Erre az alkalomra meghívták Ferenzy Györgyöt, a Zeneművészeti Főiskola tanárát, aki néhány zeneművet játszott az új zongorán, majd elismerően nyilatkozott a magyar hangszerkészítő mesterek munkájáról. A szakemberek megállapították: az új hangszer minden tekintetben felveszi a versenyt a külföldi márkákkal. A jólsikerült, angol mechanikás zongorából a gyár tervei szerint évente háromszázat állítanak elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 június 6

15 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 6-án,
szerdán délután: Meleg idő

Európa legnagyobb részén leszálló légáramlásal, csendes, száraz és meleg az idő. Az óceáni léghullámok Nyugat-Európán át haladnak északra felé és záporokat, zivatarokat okoznak. Skócia fölé az óceánról ciklon érkezett, a Brit-szigetek felett megerősödött a délnyugati szél és sok helyen esik az eső.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet, keleten néhány helyen zivatar tört ki. Délkeleten jégeső hullott. Az északi határ közelében Istvánkúton 43 mm eső esett. A hőmérséklet ország szerte 27-30 fokig emelkedett, éjszaka 14-18 fokig süllyedt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: meleg idő, változó felhőzet, több helyen /inkább csak nyugaton és északon/ záporos, zivatar. Mérsékelt déli-délnyugati szél.

Várható legulcsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, egy-két helyen 13 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: nyugaton és északon 25-28, máshol 28-31 fok között.

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 június 6

15 óra 05 perc

Az ellenőrző bizottság jó munkája nyomán megszilárdul a szövetkezeti demokrácia a negypalli Buzavirág Termelőszövetkezetben

1956 június 6

A negypalli Buzavirág Tsz tagjai - a pártszervezet fáradozásának eredményeként - újabb lépést tettek előre a szövetkezeti demokrácia megvalósítása útján. A múlt év őszén a közgyűlés új ellenőrző bizottságot választott, amely komolyan veszi ezt a fontos megbízást és él is jogeivel. Időről-időre várhatlan ellenőrzést tartanak, s felülvizsgálják a termelőszövetkezet egész gazdálkodását.

Az eddigi ellenőrzések azt mutatják, hogy a bizottság, amelynek a fiatal, kommunista Béres János az elnöke, sokoldalúan vizsgálja meg a közös gazdaság életét, munkáját és nem nézi el a hibákat még akkor sem, ha a vezetőségi tagokat, vagy akár az elnököt érintik. Megállapították például, hogy a vezetők hivatalos utjaik alkalmával a javukra irt munkaegységeken kívül nepidíjat is felvesznek. Az ellenőrző bizottság javaslatára a közgyűlés úgy határozott, hogy ezentúl csak indokolt esetben jár nepidíj. Felülvizsgálták a munkaegység beírásokat is és - a szabályoknak megfelelően - egyes tagoknál növelték vagy csökkentették azokat. Az apró hibákon kívül jelentősebb ügyeket is feltárt az ellenőrző bizottság. Megállapította, hogy az elnök és az agronómus 93 mázsával túllépte a takarmányozási keretet. A bizottság javaslatára most megkezdik a zöldsiló készítését, hogy a hiányzó takarmányt pótolni tudják.

A Buzavirág Tsz tagjai biznak választott szervekben és gyakran fordulnak hozzá személyes ügyekkel is. Szabó József, aki az iparból jött ősszel a termelőszövetkezetbe, elpanaszolta, hogy családja ellátatlan. Az ellenőrző bizottság megvizsgálta helyzetét és javaslatára a közgyűlés két mázsa búzát, egy mázsa burgonyát és egy hízót szerezett meg segélyként. Ezen kívül az első évben havonként 8 forint előleget is kap egy-egy munkaegységre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 június 6

15 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 6-án,
szerdán délben: Meleg idő

Európa legnagyobb részén leszálló légáramlásal, csendes, száraz és meleg az idő. Az óceáni légviharok Nyugat-Európán át haladnak északkelet felé és záporokat, zivatarokat okoznak. Skócia fölé az óceánról ciklon érkezett, a Brit-szigetek felett megerősödött a délnyugati szél és sok helyen esik az eső.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet, keleten néhány helyen zivatar tört ki. Diósgyőrben jégeső hullott. Az északkeleti határ közelében Istvánkúton 43 mm eső esett. A hőmérséklet ország szerte 27-30 fokig emelkedett, éjszaka 14-18 fokig süllyedt.

Budpesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budpesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: meleg idő, változó felhőzet, több helyen /inkább csak nyugaton és északon/ záporosó, zivatar. Mérsékelt déli-délnyugati szél.

Várható legulacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, egy-két helyen 13 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: nyugaton és északon 25-28, máshol 28-31 fok között.

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 június 6

15 óra 05 perc

Az ellenőrző bizottság jó munkája nyomán megszilárdul a szövetkezeti demokrácia a negypalli Buzavirág Termelőszövetkezetben

1956 június 6

A negypalli Buzavirág Tsz tagjai - a pártszervezet fáradozásának eredményeként - újabb lépést tettek előre a szövetkezeti demokrácia megvalósítása útján. A múlt év őszén a közgyűlés új ellenőrző bizottságot választott, amely komolyan veszi ezt a fontos megbízást és él is jogaival. Időről-időre vértelen ellenőrzést tartanak, s felülvizsgálják a termelőszövetkezet egész gazdálkodását.

Az eddigi ellenőrzések ezt mutatják, hogy a bizottság, amelynek a fiatal, kommunista Béres János az elnöke, sokoldalúan vizsgálja meg a közös gazdaság életét, munkáját és nem nézi el a hibákat még akkor sem, ha a vezetőségi tagokat, vagy akár az elnököt érintik. Megállapították például, hogy a vezetők hivatalos utjaik alkalmával a javukra irt munkaegységeken kívül nepidíjat is felvesznek. Az ellenőrző bizottság javaslatára a közgyűlés úgy határozott, hogy ezentúl csak indokolt esetben jár nepidíj. Felülvizsgálták a munkaegység beírásokat is és - a szabályoknak megfelelően - egyes tagoknál növelték vagy csökkentették azokat. Az apró hibákon kívül jelentősebb ügyeket is feltárt az ellenőrző bizottság. Megállapította, hogy az elnök és az agronómus 93 mázsával túllépte a takarmányozási keretet. A bizottság javaslatára most megkezdik a zöldsíló készítését, hogy a hiányzó takarmányt pótolni tudják.

A Buzavirág Tsz tagjai biznek választott szervekben és gyakran fordulnak hozzá személyes ügyekkel is. Szabó József, aki az iparból jött ősszel a termelőszövetkezetbe, elpanaszolta, hogy családja ellátatlan. Az ellenőrző bizottság megvizsgálta helyzetét és javaslatára a közgyűlés két mázsa búzát, egy mázsa burgonyát és egy hízót szervezett meg segélyként. Ezen kívül az első évben havonként 8 forint előleget kap egy-egy munkaegységre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 június 6

15 óra 10 perc

Kilencvenhét vagon és egy rakomány idei zöldség és gyümölcs érkezett a Nagyvásártelepre

1956 június 6

Szerdán reggel 92 vagon idei friss zöldség és öt vagon cseresznye, összesen tehát 97 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre. Hozzával egy teljes rakomány ujburgonya és egyéb friss termék érkezett a dunamenti kúszágokból. Tizenkilenc vagon ujburgonya jött Szeged és vidékéről. A darabos árut 50-80, az apró parázsburgonyát 20-30 fillérrel olcsóbban árusították, mint kedden. Zöldborsó 10 vagonnal jött, nagyjából a Heves megyei Kál-Kápolnáról és Erdőtelekről. Ára 50-90 fillérrel olcsóbbodott. Cseresznye öt vagonnal érkezett Jánoshalmáról és Bácsalmásról. Gyöngyösről teljes vagon földiepret szállítottak. Ára negység szerint osztályozva 3,00-6,00 forinttal olcsóbbodott. A Szeged melletti Kistelekről idei fejeskáposzta érkezett. Az árubőségre és az olcsóbb árakra igen élénk forgalom volt a budapesti csarnokokban és kerületi nyílt piacokon. A Tolbuhin körüti nagycsarnokban már reggel 9 órakor csaknem 4000 háziasszony vásárolt friss zöldséget és gyümölcsöt. /MTI/

Külföldi természettudósok Magyarországon

1956 június 6

Peter Boev, a Bolgár Tudományos Akadémia morfológiai osztályának vezetője hazánkba érkezett, hogy több héten át tanulmányozza a Természettudományi Múzeum Embertani Tárának munkáját és a múzeum gazdálkodását. Hazánkban tartózkodik Theodor Eneescu román orvos antropológus is, aki ugyancsak embertani vizsgálatokat folytat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 június 6

15 óra 55 perc

Salgóterjében egy kilométeres szakaszon süllyesztik a Tarján patak medrét - Jelentős vízrendezési munkálatok a rágradi bányászvárosban

1956 június 6

A salgóterjáni régi vásártér helyén az utóbbi években az új lakóházak és középületek egész sora készült el. A külsőre szép, modern házak azonban állandóan rongálódtak, örökös volt a panasz, ugyanis mintegy 50 lakóház és középület pincéjében megsemmisült a talajvíz.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság szervei a környék vízrendezése érdekében a helyszínen tanulmányozták a megoldási módokat. Megállapították, hogy a város szélén folyó Tarján patak medrét egy kilométeres szakaszon süllyesztetni kell. A terepszinthez viszonyítva négy méterrel kell a medret mélyíteni. Ily módon lehetővé válik, hogy az új városrész előtt kiépülő csatorna rendszeren levezessék a talajvizet a lemélyített Tarján patakba.

A munkálatok az új lakótelepnél már el is kezdték. Az elkövetkezendő években további vízrendezés során Salgóterjében a Bartók Béla uti bányász-lakótelepet mentesítik az időnkinti elöntéstől. Itt is újabb 400 méteres szakaszon három méterrel süllyesztik a patakmedret.

A vízrendezéshez szükséges jelentős költségek hiteltől a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium és az Országos Vízügyi Főigazgatóság együttesen gondoskodik. /MTI/

Szerdán megkezdődtek az állami vizsgák a Szegedi Tudományegyetemen

1956 június 6

A Szegedi Tudományegyetem bölcsész- és jogi karán szerdán megkezdődtek az állami vizsgák. A következő napokban csaknem 300 utolsó éves hallgató számol be egyetemi tanulmányairól.

A végzősök jól felkészültek utolsó vizsgájukra. Az idén az irodalomszakosok közül többen folytattak értékes kutatásokat a város irodalomtörténeti hagyományainak összegyűjtésére. Számos történész a helyi munkámozgalmi hagyományokat kutatta a szakdolgozatot készítve ezekről. Tapasztalataikat, kutatásai eredményeit most jól hasznosítják az állami vizsgákon.

A vizsgák tanulmányi eredményeinek népszerűsítésére minden karon felkészültek a DISZ-szervezetek. Felhívásokon, dícsérő levélben köszöntik a jó tanulót és a legkiválóbbak fényképeit az egyetemi újság legközelebbi számaiban is leközlik majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. június 6. 15 óra 55 perc

Használják ki jobban Veszprém adottságait a vegyipar és az idegenforgalom fejlesztésére - A veszprémi népfront-bizottság javaslatai az ötéves terv irányelveihez

1956. június 6.

A veszprémi népfront-bizottság megvitatta a város második ötéves tervének javaslatát. Az ülésen elmondották, hogy Veszprém az első ötéves tervben a szervetlen vegyipar tudományos központjává, egyetemi várossá fejlődött, a lakosság száma a felszabadulás óta csaknem megkétszereződött, s omollett a városnak - a Balaton és a Bakony közvetlen közelében - igen nagy az idegenforgalmi vonzereje. Eppen azért sajnálattal tapasztalták, hogy Veszprém neve, megoldásra váró nagy problémái az ötéves terv irányelveinek szövegében egyáltalán nem szerepelnek. A népfront-bizottság tagjai ezért egy sor javaslatot tettek, amelyek, véleményük szerint a népgazdaság anyagi lehetőségeit figyelembe véve megoldandók és megoldhatók a második ötéves terv során.

Az első javaslat arra vonatkozik, hogy Veszprémbe létesüljön vegyipari üzem, pontosabban minőségi vegyszorüzem és porfestékgyár. Veszprémnek ugyanis jelenleg nincsen számottevő ipara, viszont ezeknek - a második ötéves terv során valahol amugyis létesítendő - üzemeknek az elhelyezésére van megfelelő, de jelenleg nem célszerűen felhasznált gyárépület. A másik indok: ezeknek az üzemeknek, - az elmaradott technológia miatt egyelőre igen nagy feladatot jelentő - műszaki irányítását a veszprémi tudományos intézményekben dolgozó mérnökök is el tudnák látni, s emellett egy ilyen üzem közelléte segítené a vegyipari egyetem oktatómunkáját is.

A népfront-bizottság véleménye szerint okvetlenül szükséges lenne a vegyipari egyetem félbenmaradt épületeinek befejezése. Ez nemcsak az egyetem számos problémáját oldaná meg, hanem helyet adna a jelenleg a múzeum épületében összehúsfolt megyei könyvtárnak és a város más kulturális intézményeinek is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1956. június 6. 15 óra 55 perc

/Használják ki jobban folyt./

A népfront-bizottság pedagógus tagjai elmondották, hogy a tanterem hiány miatt az általános iskolákban már ma is szinte tűrhetetlen a helyzet, a következő években pedig jelentősen növekedni fog a tanulók száma. Ezért szükségesnek tartják, hogy a második ötéves terv során legalább két nyolctantermes iskola épüljön a városban. A népfront-bizottság javaslata ezenkívül megjelöl egy sor feladatot, amelyek a város egészségügyi helyzetének, közellátásának, közlekedési viszonyainak megjavításához a legszerűesebb számítások szerint is szükségesek.

Részletesen foglalkozott a népfront-bizottság az idegenforgalom fejlesztésének lehetőségeivel. A város adottságai, - gyönyörű természeti felépítése, gazdag történelmi múltja, értékes emlékei, modern tudományos intézményei - rendkívül vonzóak mind a hazai, mind a külföldi vendégek számára. A város másfajta adottságai azonban hiányoznak az idegenforgalom fogadására: nincs megfelelő szállodája, vendéglátóipari üzeme, kulturális intézménye. A népfront-bizottság tagjai ezeknek a létesítését olyan számítások alapján javasolják, amelyek szerint a szükséges beruházások az idegenforgalom növekedése révén két-három esztendő alatt devizában megtérülnek. /MTI/

Termelési bizottságok a gyentalan földekért

1956. június 6.

Dolgozó parasztságunk ezekben a hetekben mindennapos küzdelmet vív a szivós gyomnövények ellen. Egyre több olyan község van az országban, ahol a termelési bizottság szivügyének tekinti a növénypolás fontos munkáját és példamutatással, jó szervezéssel segíti a magas terméshozamok elérését.

Közösen gyentalanították gabonájukat a vépi gazdák

A vas megyei vép község termelési bizottsága jó gazdaja a határnak. Ha a tagok gazos földet találnak, felkeresik a tulajdonost és megkérlik, gyentalanítsa földjét minél hamarabb. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. június 6. 10 óra 10 perc

/Termelési bizottságok.... 1. folyt./

A bizottság kezdeményezésére a gazdák kölcsön adják egymásnak a kapákat. A napokban például 15 kölcsönkapával dolgoztak a vépi határban. Arról is gondoskodott a termelési bizottság, hogy a legjobb gazdák segítsenek elmaradt társaiknak. A határban így alig lehet gazos földet találni. A kapások jól fejlődnek és magas termést ígérnek. A termelési bizottság gondoskodást dícséri az is, hogy a vépi gazdák - a bizottság tagjainak példájára - csoportokat alakítottak és közösen gyomtalanították gabonaföldjeiket.

Kilenoedszer az első hely felé....

Szabolcs megyében a venosellői dolgozó parasztek már többször elnyerték "A növényápolásban legjobb község" címet. Most akarják szerezni az idén is. A termelési bizottság tagjaival az élen a járásban elsőnek fejezték be a vetést és legkorábban kezdték meg a növények ápolását. Munkához láttak a határbirok, a dülőfelelősök és naponta értesítették a gazdákat a vetések állapotáról. Eddig mintegy 2500 holdon elvégezték az első két kapálást és azonnal hozzáfogtak a burgonya második feltöltéséhez és a napraforgó harmadik kapálásához. A többéves multa tekintő verseny most izgalmas szakaszhoz érkezett: néhány nap múlva eldől, hogy ki lesz az egyéni verseny győztese. Igényt tart erre a meztisztelő címre Vinai Péter 13 holdas többszörös mintagazda is, aki eddig már nyolcszor lett az első és most tavasszal is kitűnően dolgozik. Beleszól azonban az első hely ügyébe Tóth Ferenc, Móri Ferenc és még több más venosellői gazda is.

Gyors munkára buszít a szövetséget példája

A Baranya megyei Szederkény község 43 tagú termelési bizottsága is sikerrel irányítja a sürgős növényápolási tennivalókat. Munkájuk mércéje a helybeli Dózsa Termelőszövetkezet, amely minden munkában egy lépéssel az egyének előtt jár. Harminóthold négyzetesen vetett kukoricájukat géppel kapálják. Cukorrépájukat kiegyelték és szerdán már másodszor kapálták.

/folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. június 6. 16 óra 15 perc

/Termelési bizottságok.... 2. folyt.

A termelési bizottság tagjai a Dózsa Tsz példájára hivatkozva mozgósítják a dolgozó paraszteket a növényápolásra. Az eredmény nem is marad el. Az első kapálások már befejezéshez közelednek és így a község a járás lejobbjai közé került. A faluban jelenleg mintegy 50 jó gazda versenyez és az eredményeket rendszeresen közli a hangoshiradó. Most elhatározták, hogy a kedvező időt kihasználva vasárnap is a földeken dolgoznak. Így lesznek, hogy ne előzze meg őket versenytársuk, a Somogy megyei Öreglak. Eleget akarnak tenni vállalkásuknak is, amely úgy szól, hogy az idén egy-egy holdról 30 mázsa kukoricát és 100 mázsa burgonyát takarítanak be.

Ninos Gyomos föld a hajduszóvati határban

A hajduszóvati dolgozó parasztek a tavasz kezdetén országos mezőgazdasági munkaversenyt kezdeményeztek és a versenyben azóta is derekasan helytállnak. A megyében leg hamarabb ültették el a tavasziakat és a növényápolásban is élen járnak. Munkájukat tiszta, gyomtalan földek dícsérik. Ebben jelentős része van a község termelési bizottságának is. A bizottság tagjai napról-napra ellenőrzik, tanácsaikkal segítik a gazdákat. Vasárnap, Szabó István, Erdős József és a többiek napi munkájukat utánolják gazdatársaikhoz és saját példájukon kívül előszóval is buzdítanak a gyors tavaszi munkákra. A bizottság érdeklődik, hogy Hajduszóvaton egyetlen dolgozó paraszt sem maradt el a növényápolással. /MTI/

A Népfront Országos Tanácsának ülése előtt - Beszélgetés Honti Dezső szegvári pedagógussal

1956 június 6

Honti Dezső, a Szegvári Általános Iskola tanára tagja a Hazafias Népfront Országos Tanácsának. A tanács ülése előtt az alábbiakban számolt be a Népfront helyi munkájáról, terveiről:

- A szegvári népfront-bizottság - amelynek elnöke vagyok - eddig is igyekezett tevékenykedni a párt politikájának szellemében. A tanácsválasztásnál, a békekölcson jegyzésekor, a tudósításkor és számos más alkalommal végeztünk sikeres szervező, felvilágosító munkát. Ott voltak a bizottság tagjai, amikor a dolgozó paraszttal - a begyűjtést tárgyalták meg és segítettünk, hogy ez a fontos kérdés minden esetben közmegegyezésre oldódjék meg. Szerepünk volt a közszociális tervek kidolgozásában is. Abban, hogy a felhívás az elmúlt hónapokban rendezték a sportpályát, ertézi kutat, járdát, vízvezeték építettek, fásították a lakosság támogatásával. Ez a munka - a község gazdagodásán túl - igen fontos politikai szempontból is. A lakosság ugyanis kezdetben nem szívesen fogadta a közszociális tészi hozzájárulást. Mikor azonban látták, hogy a befizetett és szegyet valamennyiük érdekében hasznosítják, örömmel kapcsolódtak be a munkába. Most játszótér, fürdő építését tervezzük. Mégem is az eddiginél lényegesen több önállóságot óhajtanék helyi tanácsunknak.

Az eddig érintettek kivül az Országos Tanács ülésén beszélni szeretnék tanácsunk problémáiról is. Ehhez persze az egyszerűsítésen túl az is kell, hogy a szakigazgatási szervek vezetői fejlődjenek, több politikai és szakmai tudással intézzék ügyeinket. Beszélni szeretnék tanács tagjaink egy részének közömbösségéről is. Tízötven-huszen ugyanis megválasztásuk óta egyetlen tanácsülésen sem vettek részt. Ez nem helyes, s a Népfront javasolni fogja azok visszahívását, akik ismételt figyelmeztetés ellenére is közömbösek megtisztelő megbízatásokról, s visszaélnék a dolgozók bizalmával. Mivel azonban a probléma - ahogy értesültem - többhelyütt is megvan, az Országos Tanács ülésén meg kellene ezt a kérdést is vitatnunk.

Nagy érdeklődéssel várom a nemzetközi helyzet ismertetését. Szegvári tapasztalatunk az, hogy az emberek örömmel fogadják a magyar-jugoszláv viszony rendezését. A Kelet és a Nyugat közeledése nap-nap után tapasztalható jelei is hozzájárulnak ehhez, hogy az emberek mind világosabban lássák: egyre kézzelfoghatóbb eredményeket hoz a békeháro világszerte. Ez a további békepropaganda szempontjából igen előnyös és fontos tény.

/folyt.köv./

A Népfront...folyt/

- Megvitatni való van még seregnyi. Szólnék arról, hogy országgyűlési képviselőnk ritkán láttuk - ez emberek pedig szeretnék minél gyakrabban találkozni vele. Vitatkozniuk kell a munkárenevelés, a szülők és az iskola kapcsolatának kérdéseiről is, mert ezek körül nálunk - a bizonyára másutt hasonlóan - nincs minden rendben. Összevetve: bizom benne, hogy az Országos Tanács ülése a szegváriak sok kérdésére választ ad majd s a Népfront mindinkább betöltheti ezt a feledatot, amelyre napjainkban hivatott - mondotta befejezőben Honti Dezső./MTI/

Évről-évre növekszik a magyar-finn áruforgalom

1956 június 6

A finn parlamenti küldöttség itt tartózkodása alkalmából a Magyar Táviratiroda munkatársa a Külkereskedelmi Minisztériumban a következő tájékoztatást kapta a magyar-finn áruforgalom alakulásáról:

Finnország és Magyarország jelenlegi kereskedelmi kapcsolatai jelentős mutra tekintenek vissza. A kereskedelmi kapcsolatokat már röviddel a felszabadulás után felvettük Finnországgal és 1947-ben jött létre a két ország között a felszabadulás utáni első árucserforgalmi és fizetési megállapodás. Azóta az áruforgalom évről-évre növekszik. Az 1954-ben lebonyolított nyolc és félmillió dolláros összegű forgalommal szemben 1955-ben a kölcsönös szállítások értéke már 13 millió dollárt tett ki.

A magyar-finn kereskedelmi kapcsolatok további elmélyítését eredményezte a múlt év őszén Helsinkiben létrejött újabb árucserforgalmi és fizetési megállapodás, amely az 1956-os évre a forgalom további jelentős növekedését teszi lehetővé. A megállapodásban felsorolt áruk értéke 35 százalékkal magasabb az előző évinél és eléri a 18 millió dollárt.

A legutóbbi tárgyalások során is megmutatkozott, hogy Finnország és Magyarország egymástól lényegesen különböző szerkezetű gazdasága kölcsönösen jól kiegészíti egymást és ezért az országaink közötti áruforgalom szilárd és tartós alapokra épül.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 június 6

16 óra 20 perc

'Ávr'1-évre... 1.folyt/

A finn üzletemberek most már több évi tapasztalat alapján győződhetnek meg arról, hogy Magyarország nem elkémi kereskedelmi partner, hanem a jellegzetes finn exportcikkek állandó vásárlója, mert szükségleteinket a világpiaci konjunktúra ingadozásai nem befolyásolják. Fontos átvéveje Magyarország például az egyik legjelentősebb finn exportcikkeknek, a gömbfának. Bányászatunk gyorsított fejlődése következtében megnövekedett a szükségleteink a bányafa terén, beszerzése Finnország számára is kedvező és gazdaságos feltételeket nyújt. A fűrészeltáru, a cellulóz, a ferostlemez és a finn felfeldolgozó ipar különféle más terméke is jelentős szerepet tölt be forgalmunkban. A híres finn papír-
ipar gyártmányai is egyre nagyobb teret kapnak behozatalunkban. A második világháború után a finn gépipar is komoly fejlődést ért el. Az újonnan létesítendő szalmacellulózgyárunk részére nagyobb méretű berendezést vásárolunk Finnországtól.

A finn áruk ellenében a finn gazdaság számára fontos és szükséges sokféle árut szállítunk. A hagyományos magyar mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek közül keresettek a finn piacon többek között a cukor, a hagyma, a paradicsompüré és a különféle magvak. Az elmúlt évi bőséges almatermésünk lehetővé tette, hogy Finnország importszükségletének jelentős részét hazánkból vásárolja meg. Vásárolnak tőlünk nyerszörnét, különféle vegyi anyagokat, gyógyszeralapanyagokat, textilárut, elektromos és finomechanikai gyártmányokat is. Az utóbbi időben nagy érdeklődést tanúsítanak a finn cégek a magyar nehézipari gyártmányok, a gépipar és a járműipar termékei iránt is. A varratnélküli csélosövek, az alumíniumgyártmányok, a Csepel-teherautók, az Ikarus-autóbuszok egyre keresettebbek a finn piacon.

A magyar külkereskedelmi vállalatok megbízottai gyakran keresik fel a finn cégeket és örömdetesen gyerepázik az utóbbi időben a Magyarországra látogató finn üzletemberek és szakértők száma is. A kölcsönösen előnyös magyar- finn kereskedelmi kapcsolatok lehetőségei még tővelről sincsenek kimerítve. Második öt éves tervünk során a termelés és a fogyasztás jelentős növekedésével még inkább lehetővé válik, hogy továbbfejlesszük, az ediginél is szélesebb alapokra helyezzük kereskedelmi forgalmunkat. Ez kölcsönösen előnyös mindkét ország számára, elősegíti az országainkat összekötő egyre szorosabb és sokoldalubb baráti, sőt rokon kapcsolatok erősödését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 június 6

16 óra 40 perc

Újfajta rostlemezzel gyártását kísérletezték ki a Szegedi Falemezgyárban

1956 június 6

A Szegedi Falemezgyár műszaki dolgozói hosszas laboratóriumi kísérletek alapján újfajta rostlemezzel gyártási módját dolgozták ki. A környék kenderfeldolgozó üzeminek hulladékából, az eddig tüzelésre használt pozdorjából készítették a ferostlemezhez hasonló tulajdonságokkal rendelkező anyagot.

Egyelőre husz kenderrost-táblát készítettek, s most próbálták ki őket. Megállapították, hogy székítőszerűségük megközelíti a ferostlemezzét, négyzetcentiméterenkint csaknem 300 kilót bírnak el. Kiválóan alkalmasak autóbuszok, hajók és más járművek belső burkolására, ládekészítésre stb.

A vállalat dolgozói az öt éves terv vitája során most javasolták, hogy Szegeden létesítsenek kenderrostlemezzel gyárat, mert csak a helyben rendelkezésre álló pozdorjából évente több mint 350.000 négyzetméter lemezzel lehetne gyártani. /MTI/

Ezer munkásra megtekertítés

1956 június 6

A komlói Schraub Ferenc kőművesbrigád három, emeletes lakóépület elkészítését vállalta egy összegű utalványozással, aminek az a lényege, hogy a brigád a megszabott műszaki normák mellett kötelezi magát a határidő megtartására. Ezen belül azután saját belátása szerint gazdálkodik munkerejével, hiszen a határidők rövidítésével párhuzamosan növekszik a kereset.

Schraub Ferenc brigádja szelagszerű felezéssel és gépi vaskalással dolgozik, a habarószállításban pedig nagyjelentőségű újítást vezetett be. A habarókat gumicsővön egészen a munkahelyig nyomatják, amivel öt segédmunkás nehéz fizikai munkáját tekerítják meg. Műszerével a Schraub-brigád májusban ezer munkesórárt tekerített meg, amit máshol hasznosíthatott. A brigád kétszeres normát teljesít, s a lakóház építésében már másfél hónapnyi előnyt szerzett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956. június 6.

16 óra 35 perc

A technológia módosításával évenként hatvan vagon pétisóval többet gyárthatnak a Péti Nitrogénművek új műtrágyagyárában

1956. június 6.

A Péti Nitrogénművek kutató laboratóriumának dolgozói a műtrágya gyártásnál a legjobb technológia kialakításában segítenek a gyakorlati szakembereknek.

Kutatómunkájuk során máris számos eredményre jutottak. Többek között javaslatukra ezentúl úgy módosítják az eljárást, hogy a műtrágyagyár semlegesítő tornyaiból kifolyó ammonitrát-oldat ne lugosan, hanem savasan hagyja el a tornyot. Ezzel a semlegesítési veszteséget - a kísérletek szerint - mintegy felére csökkentik. Ez az egyetlen módosítás nagyüzemi alkalmazás esetén, évenként az eddiginél hatvan vagonnal több műtrágya termelését tenné lehetővé.

A javaslat megvalósításához szükséges berendezést a nyári nagyjavítás során készítik el és szerelik fel a gyár dolgozói. /MTI/

A páncélpajzsos frontbiztosítás harmadik kísérlete Várpalotán

1956. június 6.

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt tanbányájában eddig két kísérletet végeztek a páncélpajzsos frontbiztosítás legjobb módszerének kialakítására.

A tröszt fiatal mérnökének, Bélafi Lászlónak az ujitása nyomán készült páncélpajzsokat - a legutóbbi üzemi tapasztalatokat hasznosítva, - most alakítják át. A teljesítmények növelése érdekében az eddig husz tagból álló páncéltestet 15 összerüggő tagból álló pajzsra cserélik át, amelynek a közepébe vitlát helyeznek. Így a páncélpajzs "önvontatású" lesz és több 15-15 tagú rész egymás mellé szerelésével hosszabb front biztosítását is el tudják látni.

Ezzel a módosítással az eddigi műszakonkénti előrehaladási sebességet több mint kétszerezésre sikerjék növelni. Az "önvontatású" páncélpajzsokat új kísérleti munkahelyen próbálja ki a műszaki fejlesztési brigád. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 június 6

16 óra 35 perc

Új üzemen részszel bővült a Dorogi Szénfeldolgozó és Vegyipari Vállalat

1956 június 6

A második öt éves tervben a Dorogi Szénfeldolgozó és Vegyipari Vállalatnak nemcsak a vegyi - hanem a gyógyszeripar részére is - több alapanyagot kell gyártania. A gyár bővítését többmillió forintos beruházással már megkezdték. Több mint egymillió forintos költséggel elkészült és működik az ammoniumsulfid-üzem, ahol a gyártásnál nyert gázokat kéntelenítik.

Még ebben az évben két újabb üzemen részszel építését kezdik meg. Az egyikben eddig külföldről importált gyógyszer alapanyagot, a másikban fenolt fogszelvényeket gyártani. /MTI/

Megjuttatják az üzemek legjobb vesgyűjtőit

1956 június 6

Az üzemekben júniusban gyártekerítési hónapot rendeznek, hogy teljesíthessék a második negyedév nagy munkát igénylő vesgyűjtési tervét. A Kohó- és Gépipari Minisztérium az üzemek legjobb vesgyűjtőit a gyártekerítési hónap után összesen 80.000 forinttal jutalmazza. /MTI/

Az első 21 József Attila jelvényes Sztálinvárosban

1956 június 6

Sztálinvárosban a József Attila olvasószolgálatba eddig kétszázötvenen neveztek be. Az első 21 fiatal próbája kitűnően sikerült, közülük husz résztvevő ezüst, egy bronzjelvényt szerzett. /MTI/

A forint tízéves jubileuma alkalmából ezüst tíz-, husz- és huszonöt forintos emlékpénzeket bocsát ki a Magyar Nemzeti Bank

1956 június 6

1956 augusztus elsején lesz a forint megteremtésének tizedik évfordulója. Ebből az alkalomból a Magyar Nemzeti Bank tíz-, husz- és huszonöt forintos ezüst jubileumi emlékpénzeket hoz. korlátozott mennyiségben forgalomba. A harmino-, harmino-két, illetve harminonégy milliméter átmérőjű emlékpénzek a Nemzeti Múzeumot, a Lánchidat és az Országházat ábrázolják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. június 6. 16 óra 40 perc

Megkezdték a zöldborsó feldolgozását a kecskeméti konzervgyárak

1956. június 6.

Kecskemét két nagy konzervgyárában szerdán teljes üzemenel megkezdték az idei zöldborsóttermés feldolgozását. A felhozatal citúnó. A két gyár az idén 134 vagonnal több konzervet készít, mint a múlt évben. A Kinizsi Konzervgyárban naponként 11 vagon borsót dolgoznak fel. /MTI/

Tovább fejlesztik a sztálinvárosi kikötőt - Értároló medence és új csáposkut építését kezdték meg a Szalki szigeten

1956. június 6.

A sztálinvárosi kikötő forgalma évről évre növekszik. Az idén már 135 uszálynyi érc, több palurás tankhajó, szén- és hulladékvas szállitmány érkezett a kikötőbe.

A növekedő forgalom szükségessé teszi a partfal és a darupálya továbbépítését és egy külön értároló medence építését is. A Vízépítő Vállalat szakmunkáscsoportjai hetek óta dolgoznak a partfal és a darupálya 175 méteres meghosszabbítását. Szerdán pedig két új munkát is kezdtek a Szalki szigeten. Király József husztagos kubikos brigádja hozzáfogott a 250 méter hosszúságú érc-tároló medence földmunkáihoz. Ennek a hosszú tároló medencének az alapjait 40 centiméter vastagságú vasbetonréteggel borítják.

Kissé távolabb Rubecz István kubikos brigádjának tagjai szerdán kezdtek hozzá a város vízellátását biztosító harmadik csáposkut megépítéséhez. Ez a csáposkut is, mint a már működő másik kettő, naponként 6000-7000 köbméter vizet ad majd Sztálinvárosnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. június 6. 16 óra 50 perc

A Vas megyei békebizottság tagjai örömmel üdvözlik a népfronttal való egyesülést

1956. június 6.

A Vas megyei békebizottság június 6-án, szerdán délután tartotta utolsó ülését Szombathelyen, a megyei tanács kis-termében, minthogy a jövőben a népfronton belül fejti ki tevékenységét. Az ülésen Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkára ismertette, miért vált szükségessé a békemozgalom egyesítése a népfront mozgalommal.

Ezután Szanyi Istvánné, a megyei béke bizottság titkára arról beszélt, hogy a Vas megyei béke bizottságnak nem újszerű együtt dolgozni a népfronttal és az MNDSZ-szel, mert már eddig is minden nagyobb feladatot közösen, egymást segítve oldottak meg.

Felszólalt az ülésen dr. Farkas Dénes püspöki helynök, aki apát, a megyei békebizottság alelnöke is.

- Ma már papok és hívők egyaránt elismerik, hogy a békéért dolgozni kell, hogy nem elég a béke gondolatát megérteni, hanem áldozatkészséget, odaadást, jobb munkát kíván a békéért folyó harc - mondotta többek között. - Mindnyájan elismerjük, hogy ez az ország a mi hazánk, népe a mi népünk, s népünk sorsa a mi sorsunk is. Azt akarjuk, hogy szebb legyen az élet, több legyen a kenyér, kulturáltabbak a falvak, nyugodt legyen jelenünk és jövőnk. Felismertük, hogy nyelvben, politikában, világnézetben különbözők vagyunk, de egyek vagyunk az emberszeretetben. Ezért üdvözlöm örömmel azt a már valóra vált gondolatot, a papi békebizottság nevében is, hogy összefogunk és a hazafias Népfrontban folytatjuk a békemozgalom munkáját - mondotta dr. Farkas Dénes.

Több felszólaló beszélt arról, hogy az egyesüléssel erősödik a békemozgalom s még nagyobb lehetőség nyílik a mozgalmi munka további javítására. A megjelentek valamennyien örömmel üdvözölték az egyesülést. /MTI/

B 40. kiadás 1956. június 6. 16 ór. 55 perc

Negyvenezer pár norvégmintás kesztyűt, kelati szőnyeget készít exportra a Hódmezővásárhelyi Házilipari Szövetkezet

1956. június 6.

A Hódmezővásárhelyi Házilipari Szövetkezet 850 tagja az idén negyvenezer pár norvégmintás kesztyűt köt exportra.

Megkezdték a különféle kelati szőnyegek készítését is. Az év végéig sok tízezer forint értékű bokharci, beludzsiztáni és egyéb kelati mintájú szőnyeget szőnek. A szövetkezet tagjai a török időkben Hódmezővásárhelyen divott himzett párnák, terítők készítését is felelevenítették egykorú minták alapján.

/MTI/

Ujabb tizenkét községet villamosítanak Zalában

1956. június 6.

Ebben az évben ujabb tizenkét zalaai községben gyul ki a villanyfény. A MEGKEVILL dolgozói a napokban végeztek öt község villamosítási munkáival, s máris ujabb öt községben: Resznek, Nagybakónak, Zalasárszeg, Felsőfakos és Gutorföldre községekben kezdtek meg a villamosítási munkálatokat. Az év végéig a megye községeinek mintegy kétharmadában lesz már villanyvilágítás. /MTI/

Magyar és jugoszláv vasutasok találkozója Nagykanizsán

1956. június 6.

A nagykanizsai vasutasok negyszabású béketalálkozót rendeznek vasárnap, amelyen részt vesznek a zalaegerszegi vasútállomás dolgozóinak képviselői is. A régi baráti kapcsolatok felújítása érdekében meghívták a béketalálkozóra a jugoszláv Kotoriba határállomás öt dolgozóját is. A jugoszláv vasutasok örömmel fogadták magyar barátaik meghívását és vasárnap családjukkal együtt részt vesznek a nagykanizsai ünnepeken.

A nagykanizsai vasutas dolgozók díszítik, csinosítják az állomásépületeket, hogy külsőségeiben is ünnepi formát öltsön a kedves baráti találkozó. /MTI/

B 41. kiadás 1956. június 6. 12 óra 50 perc

Az 1956/57-es színházi évad előkészületei

1956. június 6.

A Népművelési Minisztérium a fővárosi tanáccsal egyet-
értésben határozatot hozott többek között arról, hogy a József
Attila Színház, amely eddig a Néphadsereg Színháza Kamara-
színházaként működött, a következő évadban már önálló színház-
ként egy zenés és egy prózai társulattal elégítse ki peremvá-
rosaink kulturális igényeit.

A minisztérium és a fővárosi tanács világosabban meg-
határozta a Petőfi Színház profilját. Ennek értelmében a
Petőfi Színház műsortervét a következő színházi időnyitól kez-
dőően a felnőtt közönség részére állítja össze. A Petőfi Szin-
ház Kamaraszínháza - a Jókai Színház - az uttorók részére
játsszik majd, s ennek megfelelően alakul műsorterve.

A következő évadban a minisztérium az illetékes taná-
csokkal egyetértésben több vidéki színházunkat fejlesztí. Így
a Békés megyei Jókai Színháznál lényegesen növekedik a színész-
létszám és az előadások száma, a debreceni Csokonai Színház a
következő evadtól kezdődően kamaraszínházzal rendelkezik majd,
s a szegedi Nemzeti Színház Hódmezővásárhelyen is számos elő-
adást tart.

Három vidéki színház élére új igazgató került. Szeged-
re Komoly Pétert, Szolnokra Prókai Istvánt, Békéscsabára pedig
Bácsi Jenőt nevezték ki igazgatónak.

A fővárosi színházaknál új főrendező került a Petőfi
Színházhoz, Egri István, a Néphadsereg Színházához pedig
Szendrői József személyében.

Nem oldódott még meg véglegesen a József Attila Szin-
ház főrendezői feladatkörének kérdése.

Az ország valamennyi színházának igazgatója és főren-
dezője a tanácsok képviselőivel együtt két napos értekezletet
tartott június 4-én és 5-én a Színház- és Filmművészeti Szö-
vetségben. Megtárgyalták azokat a változásokat, melyeket a
színházak társulatainál tervbevettek. Az értekezlet határozatai
alapján ebben az évadban csaknem egy hónappal előbb szervez-
tethetnek, illetve helyettesíthetnek át színészeket, mint az elmúlt
évben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. június 6. 18 óra 35 perc

Változatlan sikerrel folyik az Unnapi könyvhét -
Uj művek kerültek forgalomba

1956. június 6.

Országszerte változatlan sikerrel, színes programmal folyik az Unnapi könyvhét. A fővárosi és vidéki, utcai és üzemi sátrokban szerdán is sok ezer könyv talált gazdát, köztük mai irodalmunk számos alkotása.

Központi

Szerdán Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja Vezetőségének első titkára felkeresett több budapesti könyvsátrat, így többek között a November 7. téri és a Nemzeti Színháznál levő sátrakat.

Nagy volt az érdeklődés a könyvsorsjegyek iránt is, amelyek már csak a Nemzeti Színháznál vásárolhatók. A huzást vasárnap délelőtt fél 11 órakor, vidék műsorral egybekötve rendezik meg a Zenakadémián. A jegyeket a sorsjegytulajdonosoknak tartják fenn díjmentesen. /levő sátrornál

Csütörtökön kerül sor a könyvhét egyik kiemelkedő eseményére, a költők napjára. A főváros legforgalmasabb sátrainál művészek szavalják mai költőink verseit, akik közül számosan dedikálják majd köteteteiket. Mai magyar költőink legnagyobb részének verseskönyve megtalálható a sátrakban s az érdeklődőknek díjtalan jegyzéket bocsátanak rendelkezésére. Csütörtökön este Budapest Főváros Tanácsának dísztermében nagyszabású költői estét rendeznek. Vidéken a helyi írói csoportok költő tagjai találkoznak sokhelyütt olvasóikkal.

Nap nap után gazdagodik a könyvhét választéka. Csütörtökön például forgalomba kerül Tevan Andor, a közelmúltban elhunyt nagyhirű könyvművész: A könyv évezredek útja című poszthumusz munkája, Heine verseinek gyűjteménye, Manzoni: A jegyesek című klasszikus regénye, egy vietnami versgyűjtemény és Sadoul Chaplin életrajzának második kiadása.

Érdekes eseménye lesz a könyvhétnek pénteken is: 18 órakor az Írók Könyvesboltjának Sztálin ut 45. alatti klubtermében irodalmi kérdézz-felelek estét rendeznek. Az olvasók kérdéseire Hegedüs Géza, Kéri László, Klaniczay Tibor, Köpeczi Béla, Nagy Péter és mások válaszolnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. június 6. 18 óra 40 perc

Unnapi diszelőadással kezdődik csütörtökön a magyar szín-
játszás Unnapi hete

1956. június 6.

A magyar színjátszás Unnapi hete csütörtökön este 7 órakor Unnapi diszelőadással kezdődik Budapesten a Nemzeti Színházban. A Himnusz elhangzása után Nédasdi Kálmán Kossuth-díjas kiváló művész, a Színház- és Filmművészeti Szövetség elnöke mond megnyitó beszédet. Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, a Nemzeti Színház/együttese Illyés Gyula: Dózsa György című drámáját mutatja be.

A fesztiválon részvevő vidéki társulatok közül szerdán Budapestre érkezett a miskolci Déryné Színház együttese, amelyet a Népművelési Minisztérium, a Színház- és Filmművészeti Szövetség képviselői Unnepélyesen fogadtak. A Déryné Színház együttese csütörtökön 14.30 órakor a Nemzeti Színházban szakmai előadáson mutatja be az Antigont, amellyel pénteken este lép a nagyközönség elé.

Az Unnapi héten részvevő vidéki együttesek közül a kaposvári, az egri, a békéscsabai, a szegedi és a szolnoki csütörtökön, a többi együttes pedig ezt követően érkezik a fővárosba.

A szegedi Nemzeti Színház Prosper Merimée: A művésznő hintója, és Jean Paul Sartre: Tisztességtudó utcalány, a debreceni Csokonai Színház Gorkij: Éjjeli menedékhely című darabjával szerepel a fesztiválon. A Békés megyei Jókai Színház Bródy Sándor: A tanítónő, a szolnoki Szigligeti Színház Sarkadi Imre: Szeptember című színművét mutatja be a fővárosban. Az egri Gárdonyi Géza Színház Leonov: Aranyhintó, a kaposvári Csiky Gergely Színház Török Tamás: Dél keresztje című színdarabját, a kecskeméti Katona József Színház Baróti-Dékány-Farkas: Zeng az erdő című operettjét mutatja be a magyar színjátszás Unnapi hetén. /MTI/

/ igazgatója Petőfi Színészdalát adja elő, majd a Nemzeti Színház

Ujabb két állami gazdasági traktoros fejezte be évi tervét

1956. június 6.

Hanó Pál, az Örményuti Állami Gazdaság és Féth Antal, a Bajai Állami Gazdaság diszputa vezetője a Traktoros Nap tiszteletére vállalta, hogy június 10-ig teljesíti 970 normálholdas évi tervét. Lelkes munkájuk eredményeként évi tervüket mindketten szerdán délelőtt - három nappal a vállalt határidő előtt - befejezték. Ezzel a két traktoros a harmadik, illetve a negyedik helyre került az állami gazdaságok traktorosainak versenyében. A verseny első két helyezettje Szabó Sándor /Beremend/ és Kunst István /Baja/ vezetősek, akik már a múlt héten eleget tettek évi tervüknek, az ünnepi műszek során jóval túlhaladták az ezer normálholdat. Szabó Sándor teljesítménye 1071, Kunst Istváné 1069 normálhold. /MTI/

Négy magyar film szerepel a juliusi Karlovy Vary-i nemzetközi filmfesztiválon

1956. június 6.

Karlovy Vary-ban július 12-től 29-ig rendezik meg a nemzetközi filmfesztivált. Magyarország a Szakadék című játékfilmmel, továbbá a Bartók Béla, a Jeges ár, a Mesél a Bükk, és A mi városunk című kisfilmekkel szerepel.

Ebben az évben is megtartják Csehszlovákia városai-ban az ugynevezett Munkásfilm fesztivált, amelyben bemutatják a dolgozóknak a nemzetközi filmfesztiválon szerepelt jelentősebb filmalkotásokat. /MTI/

A Rákosi Mátyás középiskolai tanulmányi verseny eredménye

1956. június 6.

Az illetékes tudományos társaságok és az Oktatásügyi Minisztérium megbízottjaiból alakult országos bizottságok elbírálták a Rákosi Mátyás középiskolai tanulmányi versenyben legjobban /-/ dolgozókat és szerdán nyilvánosságra hozták az eredményeket. A verseny első fordulójában mintegy 17.000 tanuló indult. /-/sikerült

Magyar irodalomból az I. versenycsoportban /gimnáziumok és tanítóképzők/ az I. díjat Komoróczy Géza, a budapesti Gorkij Iskola X.o. tanulója, a két II. díjat Schaffer Julia, a budapesti Berzsenyi Dániel gimnázium IV.o. tanulója és Kiss Ildikó, a debreceni Kossuth gimnázium IV.o. tanulója nyerte. /folyt. köv./

/A Rákosi Mátyás. . . 1.folyt./

A magyar irodalmi II. versenycsoportban /technikumok és óvónőképzők/ az I. díjat Rudas Klára, az egri közgazdasági technikum IV.o. tanulója, a két II. díjat Popper György, a budapesti Bolyai János forrasztó és hurkolóipari technikum IV.o. tanulója és Kovács György, a békéscsabai Vásárhelyi Pál ipari technikum IV.o. tanulója nyerte.

Történelemből az I. díj nyertese Bakonyi Imre, a csurgói Csokonai Vitéz Mihály gimnázium IV.o. tanulója, a két II. díjé Antal László, a ceglédi Kossuth gimnázium III.o. tanulója, és Komoróczy Géza, a budapesti Gorkij Iskola X.o. tanulója. Külön dicséretben részesült Szűcs Klára, a budapesti Szilágyi Erzsébet leánygimnázium IV.o., Bruncsák András, a kecskenéti Katona József gimnázium IV.o., Kozma Tamás, a budapesti XII. ker. tanítóképző III.o. és Papp Endre, a budapesti Rákóczi Ferenc gimnázium IV.o. tanulója.

Orosz nyelvből az orosz tagozatu gimnáziumok versenyében az I. díjat Kékessy Mihály, a debreceni Fazekas Mihály gimnázium IV.o. tanulója, a két II. díjat Köves András, a budapesti Gorkij Iskola X.o. és Márkus György, a budapesti Kölcsey Ferenc gimnázium IV.o. tanulója nyerte. A normál tagozatu gimnáziumok orosz nyelvi versenyében I. helyen végzett Ecsedy Ildikó, a budapesti Veres Pálné leánygimn. IV.o. tanulója, II. helyen pedig Arányi Miklós, a kecskenéti Katona József Gimnázium IV.o. tanulója és Bodor István, a szentesi Horváth M. gimnázium III.o. tanulója.

Földrajzból az I. díj nyertese Bárány Ferenc, az orosházi Tánácsics Mihály gimnázium III.o. tanulója, a két II. díj nyertese Szeleczy Rózsa, a szegedi Tömörkény István gimnázium III.o. és Varga Koltán, a debreceni Fazekas M. gimnázium III.o. tanulója. IV. helyen végzett és külön jutalmat kapott Vető István, a budapesti geológiai technikum tanulója.

A matematikai verseny I. díját Stahl János, a budapesti Kölcsey Ferenc gimnázium III. o. tanulója nyerte. A két II. díjat három tanuló között osztotta meg a bizottság, ezek: Makkai Mihály, a budapesti Bötvös József gimnázium III.o. Szatmáry Zoltán, a budapesti piarista gimnázium IV.o. és Zsombok Zoltán, a budapesti Könyves Kálmán gimnázium IV.o. tanulója.

/folyt. köv./

B 46. kiadás 1956. június 6. 19 óra -- perc

/A Rákosi Mátyás. . . 2. folyt./

A fizikai verseny nyertese Csizsár Imre, a budapesti Petőfi gimnázium IV.o. tanulója. A két II. díjat három tanuló között osztotta meg a bizottság: ezek betűrendben: Benkő Bálint, a sárospataki Rákóczi gimnázium IV.o., Kolta Henrik, a budapesti Fáy András gimnázium IV.o. és Rázga Tamás, a budapesti Rákóczi gimnázium IV.o. tanulója.

A pedagógiai verseny I. díját három tanuló között osztotta meg a bizottság: ezek: Rachler Zsuzsanna, a budapesti Leőwey Klára tanítóképző IV.o., Egger Mária, a budapesti Zirzen Janka tanítóképző IV.o. és Károly Margit, a miskolci tanítóképző IV.o. tanulója. A II. díjat négy tanuló között osztották meg, ezek: Láng Edit, a budapesti III. ker. tanítóképző IV.o., Bécsi Éva, a kőszegi tanítóképző, III.o., Budai Mária, a jászberényi Zirzen Janka tanítóképző III.o. és Kovács Mária, a kaloccai óvónőképző III.o. tanulója.

Könyvitelből az I. díjat Váradi József, a budapesti Márvány utcai közgazdasági technikum IV.oszt. tanulója, a II. díjat Kovács József, a debreceni közgazdasági technikum IV.o. tanulója nyerte. Pénzjutalmat kapott Takács Ilona, a békéscsabai közgazdasági technikum, Nádai Mária, a szombathelyi közgazdasági technikum, Fekete Sándor, a budapesti Bethlen téri közgazdasági technikum és Bagó Mária, a győri közgazdasági technikum IV.o. tanulója.

Gazdasági számtanból az I. díjat Héjjas István, a kecskeméti közgazdasági technikum IV.o., a II. díjat Palotás Mária, a pécsi közgazdasági technikum IV.o., a III. díjat megosztva Alekszandrovics György, a székesszéki közgazdasági technikum IV.o. és Czinné István, a szegedi közgazdasági technikum IV.o. tanulója nyerte.

Statisztikából az I. díjat Györgyi Gizella, a budapesti Mező u. közgazdasági technikum IV.o. tanulója nyerte, a három II. díjat pedig Bánáti Ágnes, a budapesti Mező utcai, Huszár Ernő, a kecskeméti közgazdasági technikum, Soós Annyalka a szombathelyi közgazdasági technikum IV.o. tanulóit nyerték. Pénzjutalomban részesült Puky Erzsébet, a budapesti Vas utcai közgazdasági technikum IV.o. tanulója.

A bizottságok ezen kívül több mint ezer könyvjutalmat osztottak ki. /MTI/

B 47. kiadás

1956 június 6. 19 óra 30 perc

Ankéton beszéltek meg a tanárostagok és állandó bizottságok tevékenységét Salgótarjánban

1956 június 6.

Szerdán a Nógrád megyei tanács disztermében több mint 150 tanácsadó tag, tanárostag és állandó bizottsági tag részvételével ankéton beszéltek meg a tömegkapcsolatok szélesítésének kérdését Salgótarjánban. Az ankét on ott voltak Borsod-, Heves- és Komárom megye képviselői is.

Kezéri Gyula, a Nógrád megyei Tanács vb. elnöke helyettese beszámolójában erről beszélt, hogy az állandó bizottságok és a tanárostagok erőteljesen fejleszthetik a tanácsok és a dolgozók közötti jóviszonyt, és sok megoldhatatlannak látszó feladatot valószínűleg segíthetnek elő. Páztorn például hosszú ideig bejok voltak a begyűjtéssel. A tanárostagok és az állandó bizottsági tagok összegyűltek, hogy kivizsgálják a bejok okát. Határozatot fogadtak el, amely előírta, hogy minden tanárostag, akinek egy-egy állandó bizottsági tag segít felelős választókerületében/a begyűjtés legjobb községei között szerepel. Erdőkürtön sok egyben kívül a törvényességre is gondja van az állandó bizottságoknak. Egy alkalommal tudomásukra jutott, hogy 2-3 holdes termelőket akartak elszámoltatni kisebb mennyiségű terményhátralékok miatt. Ugyanakkor a falu több kulákja tetemes terménnyel és állati termékkel tartozott az államnak. Az állandó bizottság nem engedte a kisparasztnak elszámoltatását és ezzel az intézkedésükkel sok dolgozó paraszt megelégedését érdemelték ki. A kereskedelmi állandó bizottság javaslatára számos községi és kerületi bolt áruellátását javították meg a dolgozók nagy megelégedésére.

A begyűjtési munkáért. Ez a módszer helyesebb bizonyult. Páztorn azóta Kezéri Gyula beszámolója után az ankét részvevői elmondták tapasztalataikat és munkamódszereiket. Dr. Adony István orvos például arról számolt be, hogy a balassagyermati járás egészségügyi bizottsága hogyan mozgósítja a falvak lakóit orvosok rendelők építésére. Ennek eredményeként Illy községben már elkészült egy rendelő és Csitáron is megkezdtek a munkát. /MTI/

A Kálvária téri József Attila Filmszínház

1956 június 6.

osztörtéken - átalakítás után - újból megnyitja kapuit. A Francia Filmhét alkalmából a Kaméliás hölgy című darabot tűzték műsorra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1956 június 6

19 óra 30 perc

A hét filmjei

1956 június 6

A héten bemutatják a Merénylet a kikötőben című szovjet filmet, amelynek forgatókönyvét Nyikolaj Spanov írta. A filmet Mihail Vinarszkij rendezte, az operatőr: Szimbircov. A Merénylet a kikötőben főszerepét Oleg Zsekov alakítja.

A Vörös és fekete című színes, kétrészes francia filmet a szokásos csütörtök helyett vasárnap mutatják be. /MTI/

Papp Julia

1956 június 6

Érdemes művész, a szegedi Nemzeti Színház operaénekesnője a Magyar Állami Operaházhoz szerződött. /MTI/

A Falstaff bemutatója Debrecenben

1956. június 6.

Verdi: Falstaff című vigoperáját mutatta be szerdán a debreceni Csokonai Színház. Az operát Vámos László rendezte, vezényelt Blum Tamás. /MTI/

A Nemzetközi Vetővizsgálati Szövetség

1956. június 6.

június 4-9. között Párizsban tartja konferenciáját, amelyen a Magyar Népköztársaság képviseletében Fonó László, a Földművelésügyi Minisztérium csoportvezetője vesz részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956 június 6 20

óra 35 per

Szovjet fényképkiállítás Sopronban

1956 június 6

Szerdán délután nagy érdeklődés mellett, ünnepélyesen nyitották meg a soproni festőteremben a szovjet fotókiállítást. A tárlaton 146, felerészben színes, túlnyomórészt nagyméretű fénykép szerepel, amely élményszerű, változatos témájával, tökéletes technikai kidolgozásával méltán keltett nagy érdeklődést. A három hétig tartó kiállítást a Kulturkapcsolatok Intézete és a Magyar-Szovjet Társaság a szovjet fotóamatőrök kérésére rendezte meg Budapest után a vidéki városok közül először Sopronban, a helybeli fotószelektör működésének 50. évfordulója alkalmából. /MTI/

A finn parlamenti képviselők Debrecenben

1956 június 6

A finn parlamenti képviselők küldöttsége szerdán délután Debrecenbe érkezett. A vendégeket Boros Gergely, az Országgyűlés jegyzője, Komoróczy György, a városi levéltár vezetője, Stozicski Ferenoné, és Murvai András, Debrecen országgyűlési képviselői, dr. Verga Zoltán, a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora, Szabó Gyula evangélikus lelkész s a város több más vezető személyisége fogadta.

A finn képviselők rövid látogatást tettek a Debreceni Kollégium oratóriumában, ahol 1849-ben és 1945-ben a magyar országgyűlés ülésezett. Megtekintették a debreceni református nagytemplomot s a város több más nevezetességét is. Este a város vezetői vacsorát adtak a vendégek tiszteletére. /MTI/

Lőrésztes Károly Debrecen város tanácsa vb. elnökhelyettese,

Finn parlamenti küldöttség látogatása Nádudvaron

1956 június 6

A Finn Köztársaság Parlamentjének hazánkban tartózkodó küldöttsége szerdán délelőtt látogatást tett a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben.

A vendégeket elkísérte utjára Nagyistók József, az Országgyűlés alelnöke, továbbá a Külügyminisztérium több felelős munkatársa.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 50. kiadás

1956 június 6

2 óra 31 perc

/Finn parlamenti... folyt./

A képviselőket a szövetkezetben Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Elek János, Hejdu-Bihar megye országgyűlési képviselője, Bartha János, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Szabó István, a tsz elnöke, továbbá számos szövetkezeti tag fogadta. Szabó István beszámolt a vendégeknek az 1950-ben alakult szövetkezet fejlődéséről. Hat év alatt a Vörös Csillag Tsz tagjainak száma 18-ról 452-re, a földterület 250 holdról 5492 holdra nőtt.

Hilja Maria Vuorinen válaszában elmondotta: a küldöttséget különösen az állattenyésztéssel kapcsolatos munka érdekli, mert a finn parasztgazdaságok ezen a területen kiváló eredményeket értek el. A képviselőknél sok sikert kívánt a termelészövetkezetnek.

A küldöttség tagjai ez után megtekintették a Vörös Csillag Tsz egyik tanyapontját. A képviselőknak bemutatták a termelészövetkezet szerkezetét, szervezeti felépítését, új gazdasági épületeit. A vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. Ezután a szövetkezet méneséhez látogattak el, amelyet B. Nagy Sándor termelészövetkezeti csikós gondoz. A finn küldöttség tagjai megtekintették a tsz műhelyeit és juhtenyésztését is, majd a községben élő egyéni parasztgazdákat keresték fel. Ellátogattak Baranyai Lajos 4,5 holdas gazda és özv. Lakatos Sándorné házába, s felkeresték Baranyai István szabómester műhelyét. A képviselők a látogatás végén elmondották: a látottak nagy megnyugvással töltik el a küldöttség tagjait, mert bebizonyították, hogy a Magyar Népköztársaságban minden felüli dolgozó - legyen szövetkezeti tag, egyéni dolgozó paraszt vagy iparos - megtalálja számítását, nyugodt boldog életét.

A finn parlamenti küldöttség Mádudvarról Debrecenbe utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 51. kiadás

1956. június 6.

2 óra 20 perc

Kereskedelmi és pénzügyi nődolgozók találkozója

1956. június 6.

Szerdán délután a KPDSZ Eötvös utcai művelődési otthonában mintegy hatvan budapesti kereskedelmi vállalat kétszáz nődolgozója jött össze baráti találkozóra, hogy beszélgessenek a dolgozó nők világkonferenciájáról. Zenkó Béla, a KPDSZ budapesti bizottságának elnöke megnyitó szavaiban üdvözölte a találkozó vendégét, Mrs. Jane Tabberelt, a sydneyi szakszervezeti klub könyvtárosát, aki az ausztráliai dolgozó nők egyik képviselője lesz a világkonferencián.

Rubinstein Józsefné, a KPDSZ budapesti bizottságának osztályvezetője ismertette a világkonferencia jelentőségét, majd Mrs. Jane Tabberel közvetlen hangú felszólalásban tájékoztatta magyar asszonytársait az ausztráliai szakszervezeti mozgalom fejlődéséről, amelyben - mint mondta - a nők mindig nagy szerepet játszottak.

- A mi szervezeteink is azért az ügyért harcolnak, amelynek jegyében a világkonferencia összeül: a békéért és az életszínvonal emeléséért - mondta. - A kettő szorosan összefügg egymással. Boldog vagyok, hogy ide jöhettek több mint tízezer mérföld távolságról, és részt vehettek ezen a konferencián, amelynek minden bizonnyal nagy sikere lesz.

A nagy tetszéssel fogadott felszólalás után a találkozó résztvevői hosszabb ideig együtt maradtak és baráti beszélgetésben vitatták meg problémáikat. /MTI/

Csehszlovák kulturális napok Várpalotán

1956. június 6.

Várpalotán szerdán este nyitották meg a csehszlovák kulturális napokat. Az ünnepségen részt vett a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetsége képviselőjében Vladimír Huska nagykövetségi titkár, Andrej Zádor, a budapesti Csehszlovák Kultúra vezetője, Molnár Aurél, a Magyar Rádió riportere tartott élménybeszámolót csehszlovákiai utjáról. A megnyitó második részében néves fővárosi művészek és helybeli /-/- csoportok mutatták be a cseh és a szlovák irodalom és zene több alkotását. /MTI/

/másod

- - - -

/-/-művészeti

Bartók est a KPDSZ központi előadótermében

1956. június 6.

Szerdán este a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének központi előadótermében Bartók estet tartottak, amelyen a KPDSZ szimfonikus zenekara és énekkara szerepelt. Közreműködött Zempléni Kornél zongoraművész. Az előadás a szakszervezet Élő zenetörténet című ismeretterjesztő sorozatának záró hangversenye volt. /MTI/

- - - -

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 6-án, szerdán este 21 órakor:

Meleg idő

Közép- és Kelet-Európa felett nagykiérjedésű anticiklon helyezkedik el. Az erős felmelegedés következtében e területeken s okfelédélutáni záporok, zivatarok voltak. Nyugat- és Észak-Európában az északkelet felé haladó óceáni ciklonok változó, csapadékos időjárást okoznak.

Hazánkban ma főleg keleten és északon kisebb záporok, zivatarok voltak. A nappali hőmérséklet általában 27-30 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 25 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő.

Várható időjárás csütörtökön estig változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, mérsékelt délnyugati szél. Meleg idő.

Várható legkisebb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugaton és északon 25-28, máshol 28-31 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 479 cm. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 június 6

19 óra 20 perc

Bezaérkezett az Albán Munkapárt III. kongresszusán résztvett magyar delegáció

1956 június 6

A Magyar Dolgozók Pártjának az Albán Munkapárt III. kongresszusán résztvett delegációjában Beta István, az MDP Politikai Bizottságának póttagja honvédelmi miniszter és Suhajda József, az MDP Központi Vezetőségének tagja - visszaérkezett Budapestre./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E I

H 2. kiadás 1956. június 6. 14 óra 05 perc

II. Erzsébet angol királynő választávirata Dobi Istvánnak

1956. június 6.

II. Erzsébet angol királynő az alábbi táviratot küldte Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének:

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének

B u d a p e s t

Köszönöm Nagyméltóságod szívélyes üdvözlését, amelyet Ön a saját és a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében születésnapom alkalmából küldött. Viszonzom mindazokat a jókívánásokat, amelyeket nekem és népemnek kifejezett.

II. Erzsébet

/MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 június 7 6 óra -- perc

Különleges készülék segítségével nyolc edárcsökkentették a kazánok belső verratáinak hegesztési idejét a MÁVAG-ban

1956 június 7

A hegesztő automata alkalmazása a kazánok hegesztésénél alkalmazva jelentősen meggyorsította a munkát. Gép segítségével azonban eddig a kazánoknak csak a külső verratáit tudták hegeszteni. A MÁVAG mérnökei különleges készüléket szerkesztettek, amely az autotárcsára szerelve a belső verratok hegesztésére is alkalmas. Az új készülék szerdán délután készült el és használatával a próbák tanúsága szerint 12 percre, vagyis a kézimunkával felhasznált időnek nyolcadára csökkent a kazánok belső hegesztésének ideje. /MTI/

Bővülnek a sörgyárak - az idén 60 millió pohárral több sört kap a lakosság, mint tavaly

1956 június 7

A második öt éves terv végére 600.000 hektoliterrel több sört kap a lakosság, mint 1955-ben. A terv megvalósításához már hozzáláttek a dolgozók. A kőbányai és a pécsi sörgyárak több új részleggel bővültek, a hamarosan megkezdett munkáját a Nagykanizsai Sörgyár is. Az idén már 200.000 hektoliterrel több italt kap a lakosság a sörgyáraktól, mint tavaly. Ez a mennyiség 60 millió pohár sörnek felel meg.

Az elkövetkező években ismét újabb ászoktárral, árlelőpincékkel és főzőházakkal gazdagodik az ipar. Igen jelentős a Soproni Sörgyár bővítése, amelynek korszerűsítésére és kibővítésére 21 millió forintot fordítanak. Az építkezéseket 1957-ben fejezik be, ekkor a jelenleginél 30.000 hektoliterrel több italt főz a gyár. A tervek szerint Sopronban erőművet is építenek, amely a sörgyárat és a SOTEX-ot is ellátja villamos és gőzenergiával. /MTI/

Műanyag edények és készletek

1956 június 7

A harmadik negyedévben a kereskedelem áttetsző műanyagból készült edényeket és készleteket hoz forgalomba. Ezek között gyümölcsöstálcák és hozzátartozó kistálcák, poharak és egyéb használati cikkek vannak. Ujdonság lesz a műanyag fogvájó is, amelyet hasonló csomagolásban árúsítanak majd, mint az eddigieket. /MTI/